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2 Zpravodaj města Hradec nad Moravicí

OTEVŘENÁ RADNICE

ZASTUPITELSTVO
MĚSTA
(vybraná usnesení ze zasedání č. 18 ze 
dne 14. dubna 2025)
•	 schválilo poskytnutí finančního daru 

ve výši 98 000 Kč Národnímu památko-
vému ústavu na náklady spojené s poří-
zením parkovacího automatu pro par-
koviště Městečko v Hradci nad Moravicí.

RADA MĚSTA
(vybraná usnesení ze schůze č. 48 ze dne 
24. 3., č. 49 ze dne 7. 4., č. 50 ze dne 28. 4. 
a č. 51 ze dne 12. 5. 2025)

•	 schválila předložený soupis vícepra-
cí na  stavbě „Modernizace veřejného 
osvětlení ve  městě Hradec nad Mo-
ravicí“ ve  výši 53  990 Kč (bez DPH), 
na  základě kterého se cena díla zvy-
šuje na  5  952  808 Kč (bez DPH) a  dále 
prodloužení termínu dokončení díla 
do 13. 6. 2025,

•	 schválila konečný soupis provedených 
prací na stavbě „Rekonstrukce interiéru 
Obecního domu v  Žimrovicích“ ve  výši 
8 249 221,58 Kč (bez DPH),

•	 rozhodla ve veřejné zakázce „Oprava ko-
munikací v Hradci nad Moravicí – Huso-
va, Na  Cihelně“ na  základě doporučení 
výběrové komise o  výběru nejvhodněj-
ší nabídky uchazeče SILNICE MORAVA 
s.r.o., nabídková cena 2  899  695,33 Kč 
(bez DPH),

•	 schválila cenovou nabídku společnosti 
KaHa Hranice s.r.o. na výměnu čerpadel 
v automatické tlakové stanici Filipovice, 
nabídková cena 246 065 Kč (bez DPH),

•	 stanovila prodejní cenu publikace Vzpo-
mínky pamětníků na osvobození Hradce 
nad Moravicí a okolních obcí, rok vydání 
2025, ve výši 390 Kč,

•	 souhlasila s  aktualizací návrhu nového 
uspořádání pozemků v  rámci komplex-
ních pozemkových úprav v k. ú. Hradec 
nad Moravicí a k. ú. Kajlovec ze dne 26. 3. 
2025,

•	 schválila ceník vstupného na  koupali-
ště v  Hradci nad Moravicí pro rok 2025 
takto: celodenní vstupné dospělí 90 Kč/
děti do  15 let 70 Kč; vstup po  16 hodině 
dospělí 70 Kč/děti do  15 let 50 Kč; per-
manentka 20 vstupů dospělí 1  300 Kč/
děti do 15 let 900 Kč,

•	 schválila přijetí dotace na  realiza-
ci projektu „Jednotná standardizace 
územně plánovací dokumentace, Hra-
dec nad Moravicí, č.  CZ.06.01.01/00/ 
23_075/0006878“, z  Integrovaného re-
gionální operačního programu v  max. 
výši 662 980,03 Kč, tj. max. 85 % z uzna-
telných nákladů projektu,

•	 schválila darovací smlouvu mezi Morav-
skoslezským krajem jako dárcem a měs-
tem Hradec nad Moravicí jako obdaro-
vaným, jejímž předmětem je poskytnutí 
věcného daru ve výši 142 845,34 Kč (ha-
dice pro hydraulické vyprošťování),

•	 schválila přijetí dotace na realizaci pro-
jektu „Tělo a  hudba – cesta k  harmonii 
a vitalitě“, z Programu na podporu aktiv-
ního stárnutí v  Moravskoslezském kraji 
na  rok 2025, v  max. výši 30  000 Kč, tj. 
50 % z uznatelných nákladů projektu,

•	 schválila přijetí dotace z  grantového 
programu VISK3 z  rozpočtu Odboru 
umění, knihoven a  kreativních odvět-
ví, na  podprogram Informační centra 
veřejných knihoven v  rámci programu 
Veřejné informační služby knihoven pro 
rok 2025, ve  výši 27  000 Kč na  nákup 
nového automatizovaného knihovního 
systému Tritius pro Městskou knihovnu 
a  informační centrum Hradec nad Mo-
ravicí.

Nejbližší termín zasedání 
zastupitelstva města:
16. 6. (č. 19). Zasedání zastupitelstva 
města jsou veřejná a  probíhají zpravidla 
od 15.30 h v zasedací místnosti v budově 
Městského úřadu Hradec nad Moravicí 
(Opavská 265).

Nejbližší termíny schůzí rady města:
9. 6. (č. 53), 30. 6. (č. 54), 21. 7. (č. 55) a 4. 8. 
(č. 56). Schůze rady města jsou neveřejné 
a  probíhají zpravidla od  15 h v  zasedací 
místnosti v budově Městského úřadu Hra-
dec nad Moravicí (Opavská 265).

Pořadová čísla zasedání zastupitelstva 
města a schůzí rady města se mohou mě-
nit v závislosti na jejich konání mimo výše 
uvedený plán. Změna termínu a  místa je 
v působnosti starosty města.

Dne. 6. 4. 2025 nás ve věku nedožitých 104 let navždy opustila 
paní Emilie Paulerová, rozená Dubová. Narodila se 2. června 1921 
v Žimrovicích, kde také prožila celý svůj dlouhý a naplněný život. 
Vyrůstala ve skromných poměrech, navštěvovala obecnou 
školu v rodné obci a později pracovala v místních papírnách. 
V roce 1939 se provdala za pana Čeňka Paulera, aby se vyhnula 
nucenému nasazení v Německu. Společně vychovali dvě dcery. 
Později se dočkala 5 vnoučat, 9 pravnoučat a 2 prapravnuků, 
kteří byli její velkou radostí.

Paní Emilie byla více než tři desetiletí aktivní členkou dobrovolných hasičů. Jejím 
velkým koníčkem bylo také háčkování, kterému se věnovala, a to doslova, až do svých 
sta let. Významnou součástí jejího života byla také víra – dokud jí to zdraví dovolilo, 
nikdy nevynechala nedělní mši v hradeckém kostele.

Byla ženou s nesmírně pozitivním přístupem k životu. I v pozdním věku si dokázala 
vychutnat drobné radosti všedního dne a nikdy jí nechyběl úsměv.

Právě tak si ji budeme pamatovat... a nikdy nezapomeneme.

Opustila nás paní Emilie Paulerová
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začátek úvodníku tentokrát věnuji pří-
znivým zprávám týkajícím se snižování 
zadluženosti našeho města. Vzhledem 
k  dlouhodobě dobrým výsledkům hos-
podaření města přistoupilo zastupitel-
stvo k  doplacení úvěru, který byl městu 
poskytnut v roce 2014 na výstavbu kana-
lizace v Hradci nad Moravicí a čistírny od-
padních vod v Brance u Opavy. Jednalo se 
o poslední úvěr, který tížil naše město. Při-
tom ještě v roce 2018 činily závazky města 
z  několika úvěrů celkem 34,8  milionu ko-
run. Od té doby se zadlužení města poda-
řilo snížit na nulu, a to aniž bychom museli 
omezovat investiční akce města, ba právě 
naopak. I v tomto vydání Hradeckých no-
vin se můžete dočíst o opravách a rekon-
strukcích, které právě probíhají.

Již dlouho se nám daří realizovat inves-
tiční akce z finančních prostředků Evrop-
ské unie v  rámci Euroregionu Silesia, kde 
je naším partnerem Baborów. Toto polské 
město leží 33 kilometrů od nás vzdušnou 
čarou a  jeho administrativní členění je 
tomu našemu hodně podobné. Zatímco 
naše město má přibližně 5  500 obyvatel 
žijících v 8 částech, přičemž v samotném 
Hradci žije o  něco větší polovina obyva-

tel, město Baborów má přibližně 6  500 
obyvatel žijících v 11 částech a přímo v Ba-
borowě žije rovněž o něco větší polovina. 
Cílem přeshraniční spolupráce je nejen 
zlepšení životních podmínek obyvatel 
v  příhraničí (realizace investičních akcí), 
ale i  posílení ekonomických, kulturních 

a sociálních vazeb, sdílení zkušeností a ře-
šení společných problémů. Spolupráce 
probíhá nejen na  úrovni vedení měst, ale 
i  na  úrovni škol a  dalších organizací, jako 
jsou hasiči a  fotbalisté (více se dočtete 
v článku níže).

Na  přelomu dubna a  května proběhly 
oslavy spojené s  80. výročím osvobození 
našeho města a našich obcí, a poté i celé 
naší země, od  válečných hrůz 2. světové 
války a  nacistické okupace. Děkuji všem, 
kteří svou přítomností uctili památku 
těch, kteří během válečných let trpěli 
a  umírali, ať už jako vojáci v  uniformách, 
vězni v  táborech nebo civilisté zasažení 
krutostí války. Dále děkuji všem, kteří se 
podíleli na organizaci oslav, zejména sbo-
rům dobrovolných hasičů.

Právě i  ve  spolupráci s  místními sbo-
ry dobrovolných hasičů a  agenturou 
TOMINO pořádá město 28. června tradič-
ní Hradeckou pouť v areálu Tělovýchovné 
jednoty Hradec nad Moravicí, na  kterou 
vás všechny srdečně zveme.

Přeji vám příjemně strávené léto.
Mgr. Patrik Orlík, starosta

 starosta@muhradec.cz
 553 783 920

Vážení spoluobčané, milí přátelé,

PARTNERSTVÍ S BABOROWEM ÚSPĚŠNĚ POKRAČUJE

OTEVŘENÁ RADNICE

Smlouva o vzájemné spolupráci mezi na-
ším městem a polským městem Baborów 
byla podepsána 27. 9. 1998. Od  té doby 
uplynulo bezmála 27 let, během nichž 
jsme realizovali několik úspěšných a  zají-
mavých projektů, do kterých byly zapoje-
ny také školy a spolky z obou měst. Jejich 
hlavním cílem bylo vytvoření vhodných 
podmínek pro rozšíření vzájemného part-
nerství, navázání přátelských vztahů mezi 
obyvateli obou měst a zlepšení podmínek 
života v česko-polském pohraničí.

V  současné době byla schválena žá-
dost Tělovýchovné jednoty Hradec nad 
Moravicí o  dotaci na  realizaci projektu 
„Česko-polský fotbalový tábor v  Hradci 
nad Moravicí, č. S.033.04.0050“. Partne-
rem projektu, díky němuž proběhne letos 
v srpnu pětidenní česko-polský fotbalový 
tábor, je Městské kulturní středisko v  Ba-
borowě. Tábora se zúčastní děti a mládež 
ve věku od 7–14 let, a to jak z našeho měs-
ta, tak z Baborowa.

Dalším projektem, který úspěšně pro-
šel kontrolou přijatelnosti, je „Nebe bez 
hranic, S.011.04.0081“. Žadatelem o  do-
taci je Základní škola Hradec nad Mora-
vicí a  polským partnerem je město Ba-
borów. V  rámci projektu proběhnou dva 
čtyřdenní poznávací zájezdy pro žáky 
základních škol ve  věku 9–11 let. První se 

uskuteční v  září 2025 na  území Hrad-
ce nad Moravicí a  druhý v  červnu 2026 
na území Baborowa.

Na přípravě obou projektů participova-
lo město Hradec nad Moravicí a proběhlo 
několik společných pracovních schůzek 

na úrovni vedení měst a zástupců organi-
zátorů projektů. 

Spolufinancováno
Evropskou unií

Česko – Polsko

Starosta Hradce nad Moravicí Mgr. Patrik Orlík spolu se starostou Baborowa 
Tomaszem Krupou
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OTEVŘENÁ RADNICE

U ZBROJNICE 
V KAJLOVCI BYLA 
DOKONČENA 
DLAŽBA
Po slavnostním otevření zrekonstruované 
hasičské zbrojnice v  Kajlovci byly na  jaře 
dokončeny také práce na  zpevněných 
plochách kolem opravené budovy, kde 
byla položena nová dlažba. Město za tyto 
práce zaplatilo bezmála 213 000 Kč včet-
ně DPH.

S OPRAVOU CHODNÍKU VZNIKNE I NOVÝ 
VEŘEJNÝ PROSTOR
Již více než dva měsíce probíhá opra-
va chodníku v  ulici Žimrovická, konkrét-
ně v  úseku od  křižovatky s  ulicí Opavská 
po  křižovatku s  ulicí Smetanova. Nyní je 
dokončeno prvních cca 70 metrů chod-
níku. Po  dobu další etapy rekonstrukce je 
v  tomto úseku provizorně umístěna ná-
hradní autobusová zastávka. V  poslední 
etapě vznikne u křižovatky s ulicí Opavská, 
v  místě památného kříže, nové veřejné 
prostranství s  parkovou úpravou a  lavič-
kami. Zhotovitelem stavebních prací je 

firma Martin Fajmon. Práce budou ukon-
čeny v  červnu a  předpokládané celkové 
náklady jsou 1 900 000 Kč.

Současně s  postupujícími pracemi se 
množí dotazy, proč oprava chodníku ne-
zahrnuje jeho napojení na  vyústění cyk-
lostezky u  křižovatky s  ulicí Smetanova. 
Přestože původně projekt s tímto napoje-
ním počítal, právní a  normativní omezení 
při schvalování stavebního povolení toto 
neumožnilo a dotčené orgány tento záměr 
s ohledem na bezpečnost chodců zamítly.

PROBÍHÁ STAVBA DEŠŤOVÉ 
KANALIZACE

Na  konci dubna začala stavba dešťové kanalizace na  dvou 
místech v  Jakubčovicích. Jedná se o  úsek nové kanalizace 
u č. p. 156 a opravu stávající kanalizace od č. p. 72 k č. p. 176 
(kolem křížku). Práce zahrnují také opravu povrchů komuni-
kací dotčených stavbou. Zhotovitelem je společnost AM Hyd-
romont a vysoutěžená cena díla je cca 6,4 mil. Kč včetně DPH.

MODERNIZACE OSVĚTLENÍ 
SKONČÍ V ČERVNU
V  Benkovicích, Domoradovicích, Hradci nad Moravicí, Ja-
kubčovicích a Kajlovci probíhá postupná výměna 639 výboj-
kových svítidel veřejného osvětlení za  nové, úsporné s  LED 
technologií. Kvůli zvýšení osvětlení bude na sloupy, kde dosud 
osvětlení nebylo, ale vedení to umožňuje, doplněno také 100 
nových svítidel. Práce provádí společnost ALBREKO a potrva-
jí cca do poloviny června, tedy zhruba o měsíc déle, než jsme 
původně předpokládali. Na  realizaci projektu „Modernizace 
veřejného osvětlení města Hradec nad Moravicí“ získalo měs-
to dotaci z rozpočtu Ministerstva průmyslu a obchodu v rám-
ci Národního plánu obnovy, a to v max. výši 4 000 000 Kč.
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Předvelikonoční sobota 12. dubna se nes-
la ve  znamení turistiky, komentovaných 
vycházek a  odpočinku v  přírodě. Účast-
níci tradičního Otevírání jara a  zahájení 
turistické sezóny si mohli vybrat z pěti tu-
ristických tras, které je zavedly na nejzají-
mavější místa v  okolí. Součástí programu 
byly také komentované vycházky po  na-

učné stezce Hanuše a  technotrase Wei-
sshuhnův kanál. Program začal v  9 hodin 
na Podolské ulici, kde návštěvníky společ-
ně přivítali starosta města Mgr. Patrik Orlík 
a  kastelán hradeckého zámku Ing.  Rado-
mír Přibyla. Poté se již každý vydal užít si 
krásný jarní den v přírodním okolí našeho 
města.

Odpoledne čekal na  návštěvníky dopro-
vodný program u  hotelu Belaria. K  posle-
chu hrála kapela Nestor, děti se bavily úkoly 
na  velikonoční stezce, projížděly se na  mo-
tokárách nebo si vyzkoušely netradiční kola 
a koloběžky. O zajímavé zpestření se postaral 
Klub vojenské historie při Matici Slezské, který  
razil dobové historické pamětní mince.

Během letních prázdnin budete mít jedi-
nečnou příležitost užít si premiéry očeká-
vaných filmových hitů. V červenci a srpnu 
bude kino Orion promítat pravidelně kaž-
dý čtvrtek, což je den, kdy do kin přicházejí 
filmové novinky.

V červenci se diváci mohou těšit na ně-
kolik velkolepých titulů. Na  plátna se vrá-

tí oblíbená série s  dinosaury v  podobě 
napínavého dobrodružství Jurský svět: 
Znovuzrození, které slibuje akci a dechbe-
roucí vizuální efekty. Milovníci komikso-
vých příběhů se mohou těšit na  návrat 
ikonického hrdiny Supermana, který opět 
zachrání svět před nebezpečím. Sportov-
ní fanoušci pak ocení příběh z  prostředí 

koňských dostihů v české komedii Kouzlo 
derby, zatímco příznivci superhrdinů se 
mohou těšit na další pokračování příběhu 
čtyř nadaných postav ve  filmu Fantastic-
ká čtyřka.

Přijďte si užít letní filmové večery a  vy-
chutnat si atmosféru premiérových pro-
jekcí. Těšíme se na vaši návštěvu!

V sobotu 28. června od 13 hodin se na hři-
šti tělovýchovné jednoty bude konat tra-
diční Hradecká pouť. O  zábavu pro nej-
menší se postará Agentura Tomino, která 
připravila pestrý program. Děti si užijí oblí-
benou kartičkovou hru, nafukovací hrady, 
malování na obličej a další hry a atrakce.

O  chutné občerstvení se stejně jako 
v  minulém roce postarají místní Sbo-
ry dobrovolných hasičů. Návštěvníci se 
mohou těšit na  klasické pouťové dob-
roty od  grilovaných specialit a  klobás až 
po sladké palačinky a domácí limonády.

Chybět nebudou kolotoče, stánky plné 
dalších dobrot, ručně vyráběných výrobků 
a suvenýrů. Najdete zde vše – od sýrových 
specialit a pražených oříšků až po originál-
ní šperky, hračky a lokální produkty.

K  pouti neodmyslitelně patří dopro-
vodný program na pódiu. Nejprve Divadlo 
Milana Šťastného zahraje veselé před-
stavení Neposlušná kůzlátka, které po-
baví nejen děti, ale i  jejich rodiče. Poté se 
o  pohodovou atmosféru postará kapela 
Country s.r.o., která zahraje své nejlepší 
hity. O další hudební zpestření se postará 

Pavel Čadek, zakladatel cellofolku, který 
ve  svých autorských písních spojuje zvuk 
violoncella s  upřímnými texty plnými hu-
moru, vážných témat i příběhů o lásce.

Program na  pódiu vyvrcholí vystoupe-
ním hvězdy české popové scény Leony 
Machálkové, která předvede energickou 
show plnou známých skladeb a  nezapo-
menutelných balad. Celý den pak zakončí 
DJ Thomase a  jeho mixáž tanečních hitů 
a  letních rytmů, které vás udrží v  pohybu 
a dobré náladě až do pozdních hodin (pla-
kát najdete na str. 33). 

TĚŠÍME SE NA HRADECKOU POUŤ!

O PRÁZDNINÁCH PROMÍTÁME KAŽDÝ ČTVRTEK

OTEVÍRÁNÍ JARA NABÍDLO TURISTIKU I ZÁBAVU

Foto Jiří Hajduk Foto Jiří Hajduk
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Proč vlastně třídit textil? Protože textilní 
průmysl je druhým největším znečišťova-
telem hned po  ropném průmyslu. Ročně 
se vyrobí stovky miliard kusů oblečení, 
a  to zpravidla jinde, než se následně po-
užívá. Výroba oblečení s sebou nese další 
problémy, jako používání barviv, chemie, 
vody, ropy, pesticidů… Naštěstí si tento 
tísnivý problém začínáme uvědomovat. 
Začínáme třídit, kupujeme výrobky z  re-
cyklovaných materiálů, popřípadě naku-
pujeme v  second handech. Tímto úsilím 
se daří výrazně prodloužit životnost již 
jednou vyrobených kusů oblečení a oddá-
lit vznik nových.

V  oblasti třídění textilu město Hradec 
nad Moravicí již dlouhodobě spolupracuje 
se společností TextilEco. Speciální kon-
tejnery na třídění textilu najdete v Hradci 
nad Moravicí v  ulici Písecká, u  prodejny 
Hruška (3 kontejnery) a  v  ulici Bohučo-
vická. Dále jsou umístěny v  Bohučovicích 
u  autobusové zastávky, v  Žimrovicích 
v ulici Hradecká (2 kontejnery) a v Jakub-
čovicích u č. p. 81. V nejbližší době budou 
tato sběrná místa textilu rozšířena, a  to 
o další kontejner v ulici Písecká, v Benkovi-
cích u č. p. 80 a v Kajlovci u mateřské škol-
ky. Tato místa se v současné době připra-
vují a  celkem tak budou mít naši občané 
k  dispozici 12 speciálních kontejnerů pro 
třídění textilu.

Co vše můžete do  těchto sběrových 
kontejnerů vkládat? Piktogramy najdete 
také přímo na kontejnerech.

ANO 
oděvy, boty, hračky, bytové doplňky, knihy, 
nádobí, dekorace

NE 
plesnivé věci, mokré věci, věci špinavé 
od chemikálií a žádné jiné druhy odpadu

Věci do  kontejneru vkládejte zabalené 
v  taškách nebo pytlích, aby nedošlo k  je-
jich znečištění a  znehodnocení. Společ-

nost TextilEco pak věci odveze a  roztřídí 
do tří kategorií: textil pro opětovné použi-
tí, textil pro průmysl a recyklaci a třetí ka-
tegorií je ekologické a  energetické využití 
pro znečištěné a nerecyklovatelné oděvy 
a  boty. Společnost dodává také materiál 
pro chráněné dílny a  lokální módní návr-
háře. Více informací najdete na webových 
stránkách textil-eco.cz.

Upozorňujeme na novelu zákona o ochra-
ně ovzduší, která vstoupila v  platnost 
1. března 2025 a mimo jiné upravuje spalo-
vání rostlinného materiálu na  zahradách. 
Odstraňování bioodpadu, jako je listí, trá-
va či větve, se nyní řídí výhradně zákonem 
o odpadech. Co to znamená pro občany? 
Bioodpad již není možné likvidovat spalo-
váním na  otevřeném ohni. Za  přestupek 
lze uložit pokutu do výše 50 000 Kč. Veš-
keré zbytky z  údržby zahrady je vhodné 

především ukládat do  kompostu nebo je 
můžete odvést do  sběrného dvora na  Ži-
mrovické ulici. Další možností je třídění 
do  speciálních hnědých popelnic, které 
město občanům poskytuje. 

Pokud hnědou popelnici na  bioodpad 
ještě nemáte, a  chcete ji využívat, kon-
taktujte městský úřad, odbor majetku 
a  investic, na tel. 553 783 929 (Mgr. Lucie 
Václavíková) nebo na e-mailu lvaclavikova 
@muhradec.cz.

SHRABANÉ LISTÍ A TRÁVU UŽ NESPALUJTE

ROZŠIŘUJEME KONTEJNERY NA TŘÍDĚNÍ TEXTILU

www.textil-eco.cz
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ZÁBOR JE NUTNO OHLÁSIT A UHRADIT POPLATEK
Chystáte se zahájit stavbu, opravy domu, 
provádět výkopy, stavět lešení, navážet 
materiál, vyvážet suť, umístit dočasnou 
stavbu pro poskytování služeb nebo pro-
deje, umístit reklamní zařízení, vyhradit 
trvalé parkovací místo a podobně? Ve vět-
šině těchto případů dochází k dotčení po-

zemků ve  vlastnictví města, přičemž je 
potřeba si zajistit a uhradit dočasný zábor 
veřejného prostranství (viz níže).

Dle obecně závazné vyhlášky č. 1/2024, 
o  místním poplatku za  užívání veřejného 
prostranství, se poplatek hradí za  kaž-
dý i  započatý m2 a  každý i  započatý den. 

Ohlášení vašeho záměru podávejte nej-
později 10 dnů před zahájením užívání ve-
řejného prostranství.

Pro bližší informace kontaktujte měst-
ský úřad, odbor majetku a investic, na tel. 
553  783  921 (Radka Bližňáková) nebo 
na e-mailu: rbliznakova@muhradec.cz.

Zábor veřejného prostranství za účelem: Cena/den/m2

umístění zařízení lunaparků, cirkusů a jiných obdobných atrakcí; užívání veřejného prostranství pro kulturní akce, sportovní akce 
nebo pro potřeby tvorby filmových a televizních děl

2 Kč

umístění dočasných staveb a zařízení sloužících pro poskytování služeb nebo prodeje; provádění výkopových prací; umístění 
stavebních zařízení

5 Kč

umístění reklamních zařízení; užívání veřejného prostranství pro reklamní akce; umístění dočasných skládek; vyhrazení trvalého 
parkovacího místa

10 Kč

Paušální poplatek za zábor veřejného prostranství za účelem: Cena/rok
vyhrazení parkovacího místa pro osobní automobil 5 000 Kč

vyhrazení parkovacího místa pro autobus nebo nákladní automobil 12 000 Kč

umístění dočasných staveb a zařízení sloužících pro poskytování prodeje a služeb do 10 m² včetně 500 Kč/měsíc

OMEZENÍ POUŽÍVÁNÍ HLUČNÝCH PŘÍSTROJŮ A NOČNÍ KLID
S  létem přichází sezóna venkovních akcí, 
letních oslav a  údržby zahrad. Proto při-
pomínáme obecně závazné vyhlášky 
v  oblasti veřejného pořádku, které jsou 
platné na území našeho města.

Obecně závazná vyhláška o  regulaci 
hlučných činností (č. 4/2016) zakazuje 
o  nedělích a  státem uznaných svátcích, 
kromě těch, které připadají na  sobotu, 
používat hlučná zařízení a přístroje (např. 
sekačky na trávu, cirkulárky, sbíječky, křo-
vinořezy, motorové pily apod.). Cílem to-

hoto omezení je pokojné soužití a  klidný 
odpočinek občanů o  nedělích a  státem 
uznaných dnech pracovního klidu.

Doba nočního klidu je zákonem de-
finována jako doba od  22.00 do  06.00 
hodiny. Obecně závazná vyhláška o noč-
ním klidu (č. 2/2025) stanovuje akce pro 
veřejnost, při jejichž konání je začátek 
doby nočního klidu posunut a  mohou 
tak pokračovat i po 22.00 hodině. V ná-
sledujících dvou měsících jde o  noci 
v  termínech: 14.–15. 6. (Benátská noc 

v  Bohučovicích), 28.–29. 6. (Hradec-
ká pouť, Bohučovská Open Air), 5.–6. 7. 
(Letní kino v  Jakubčovicích), 12.–13. 7. 
(Benátská noc v  Žimrovicích), 19.–20. 7. 
(Bohučovská Open Air), 25.–26. 7. (Kul-
tura pod hvězdami), 26.–27. 7. (Kultura 
pod hvězdami, DOMO-MOTO) a  2.–3. 8. 
(Pivní slavnosti).

Celá znění právních předpisů města 
najdete na  webových stránkách města 
muhradec.cz a ve Sbírce právních předpi-
sů na webu sbirkapp.gov.cz.

MÁTE ZÁJEM ZASEDAT VE VOLEBNÍ KOMISI?
Volby do  Poslanecké sněmovny 
Parlamentu České republiky se bu-
dou konat v pátek 3. října a v sobo-
tu 4. října 2025. V  Hradci nad Mo-
ravicí a jeho částech bude zasedat 
opět 9 okrskových volebních ko-
misí – v Hradci nad Moravicí (3 ko-
mise), Benkovicích, Bohučovicích, 
Domoradovicích, Jakubčovicích, 
Kajlovci a Žimrovicích. Komise do-
hlíží nad hlasováním voličů, sčítá 
odevzdané hlasy a  předává vý-
sledky hlasování Českému stati-
stickému úřadu. Všichni členové 
musí řádně plnit svou funkci v oba 
dny voleb.

Členy do komisí delegují v první 
řadě kandidující subjekty (volební 
strany). Teprve není-li takto do-
saženo stanoveného počtu čle-

nů, jmenuje členy na neobsazená 
místa starosta města. Členové by 
se měli účastnit prvního zasedá-
ní komise (proběhne dne 9.  září), 
na  kterém skládají slib a  losu-
jí předsedu a  místopředsedu. 
Předseda, místopředseda a  zapi-
sovatel se musí dále účastnit ško-
lení Českého statistického úřadu. 
Za členství v komisi náleží členovi 
odměna ve  výši 1  800 Kč, místo-
předsedovi 2 100 korun a předse-
dovi 2 200 Kč.

Pokud máte zájem být členem 
okrskové volební komise, a  nebu-
dete delegováni volební stranou, 
kontaktujte městský úřad, od-
bor vnitřních věcí a  kultury, na  tel. 
725  666  074 (Jitka Celtová) nebo 
na e-mailu: jceltova@muhradec.cz.
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LADISLAV SONNEK: V BUNKRU V LESE ZA DOUBRAVAMI
„Na jaře 1945 mi bylo sedmnáct let a spolu 
s  dalšími obyvateli Hradce jsme prožívali 
dramatické chvíle. V  očekávání přecho-
du fronty a  s  vědomím, že náš dům stojí 
v  blízkosti potenciálního cíle – Červe-
ného zámku – jsme se s  rodinou a  sou-
sedy uchýlili do  lesního úkrytu, bunkru 
za Doubravami.

Úkryt jsme si museli sami postavit 
v  houštině nad potůčkem Lůžkovcem. 
Do  svahu muži vyhloubili jámu, vystlali ji 
kládami, slámou a  dekami a  zakryli vět-
vemi a  hlínou. Přístřešek sdílelo deset 
lidí a  tři kozy, které byly jediným zdrojem 
mléka. Dny v lese byly vyčerpávající a plné 
strachu, oheň v  kamínkách jsme museli 
často uhasit kvůli přelétajícím letadlům, 
a  o  pohybu fronty jsme se dozvídali jen 
z hukotu děl.

Po  několika dnech těžkých bojů v  okolí, 
plných výbuchů a  střelby i  v  nočních ho-
dinách, vyšli otec se strýcem na průzkum. 
Na jejich návrat jsme čekali marně. Museli 
jsme v úkrytu zůstat, než se boje posunu-
ly dále. Když se situace zdánlivě uklidnila, 
hledali jsme otce v  blízkém okolí, ale mu-
seli jsme se brzy vrátit do bunkru, protože 
se fronta znovu posunula. Teprve až když 
do  úkrytu nahlédli sovětští vojáci s  otáz-
kou „Gdě German?“ bylo slyšet, že střelba 
ustává a vzdaluje se.

Vydali jsme se zpátky domů. Na  Měs-
tečku jsme našli náš dům zpustošený 
a obsazený vojáky. Místnosti byly poniče-
né, nábytek rozházený a podlahy pokryté 
hnojem. Vojáci nás nejprve nechtěli pus-
tit dovnitř, ale po  zásahu důstojníka jsme 
se mohli druhý den vrátit domů. Brzy se 
našel i otec se strýcem, které Sověti kvůli 
probíhajícím bojům nechtěli pustit zpět 
do lesa.

Obnova domácnosti byla náročná, stej-
ně jako návrat do bunkru pro kozy a zbytek 
věcí. Sovětský voják mě mylně považoval 
za  Němce a  musel jsem mu to rozmluvit. 
V  následujících týdnech jsme se dovídali, 
že náš způsob přežití fronty v lesním bun-
kru zdaleka nebyl nejhorší, že mnohým 
přinesly poslední dubnové dny roku 1945 
strasti, bolesti a nesmírné hmotné škody.“

Tento zkrácený příběh Ladislava Sonn-
ka je jen jedním z  mnoha silných svědec-
tví, které vznikly jako osobní vzpomínky 
lidí, kteří v roce 1945 zažili přechod fronty 
na  vlastní kůži. Jeho vyprávění zachycu-
je strach, nejistotu, ale i  odhodlání přežít 
v  nelehké době. Celý příběh i  další po-
drobnosti o jeho osudech najdete v knize 
Vzpomínky pamětníků na dny osvobození 
Hradce nad Moravicí a okolních obcí.

Publikace obsahuje více než 80 auten-
tických výpovědí očitých svědků, kteří 
prožili poslední dny druhé světové války 
v  Hradci nad Moravicí, Podolí, Bohučovi-
cích, Jakubčovicích, Brance, Kajlovci, Ži-
mrovicích, Benkovicích, Domoradovicích 
či Filipovicích. Nové vydání knihy je navíc 
doplněno o fotografie z rodinných alb, kro-
nikářské zápisy i  dobové novinové výstřiž-
ky. Jde o  mimořádně cenný dokument, 
který zachycuje, jak místní obyvatelé pro-
žívali poslední dny války.� Ondřej Vrbický

Portrétní fotografie Ladislava Sonnka

Válkou poškozený hradecký zámekPohled na Červený zámek po přechodu fronty v roce 1945
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VÝROČÍ JSME SI PŘIPOMNĚLI NOVOU KNIHOU I PIETNÍMI AKTY

Oslavy 80. výročí konce druhé světové 
války jsme zahájili slavnostním křtem kni-
hy Vzpomínky pamětníků na  osvobození 
Hradce nad Moravicí a  okolních obcí, kte-
rou u této příležitosti vydalo město Hradec 
nad Moravicí. Předlohou jí byl stejnojmen-
ný titul Mgr. Ladislava Sonnka z roku 2000. 
Na  jeho práci zdařile navázal autor nové-
ho, rozšířeného vydání Ondřej Vrbický, 
dokumentarista Institutu paměti národa. 
Na vzniku knihy se dále podíleli Mgr. Martin 
Sosna a Ing. Karel Hanák. Publikace přináší 
autentická svědectví o  posledních dnech 
války a  umožňuje čtenářům nahlédnout 
do  pohnuté doby plné strachu a  těžkých 
rozhodnutí. Knihu si mohou zájemci za-
koupit v hradeckém Informačním centru.

Po  křtu nové knihy následovaly tradiční 
pietní akty položení věnců a  kytic u  tří pa-
mátníků obětem války. Již v  odpoledních 
hodinách si mohli návštěvníci na Podolské 
ulici prohlédnout symbol bojů druhé světo-
vé války – tank T 34/85. Vpodvečer zazněla 
u  pomníku v  Podolské ulici česká hymna, 
kterou zazpíval Mgr.  Peter Soos, poté pro-

nesl projev starosta města Mgr. Patrik Orlík. 
Pak se již průvod účastníků vydal směrem 
k pietnímu místu na Stránce a k hotelu Be-
laria, kde bylo připraveno občerstvení. Pá-
rek z dobové vojenské polní kuchyně a tep-
lý čaj přišly v  chladnějším počasí všem 

účastníkům vhod. Oslavy vyvrcholily slav-
nostním ohňostrojem.

Děkujeme občanům, kteří svou účastí 
uctili památku obětí války a  všem organi-
zacím i jednotlivcům, kteří se na připome-
nutí 80 let života v míru podíleli.

Foto Jiří Hajduk
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ROZHOVOR

Pamatujete si na svoji první knihu?
Moje maminka i  babička mi odmalička 
hodně četly, nejčastěji pohádky, které 
mám ráda dodnes. Mrzí mě, že klasické po-
hádky jsou dnes trochu upozaděny. Proto 
je ráda předčítám i  dětem na  knihovnic-
kých lekcích. První kniha, kterou jsem však 
přečetla sama, byla Jak jel Vítek do Prahy 
od Bohumila Říhy.

Co vás přivedlo k práci knihovnice?
Knihy jsem měla ráda odjakživa. Nejprve 
jsem pracovala v  soukromé firmě v  Opa-
vě, kde jsem se věnovala tvorbě rešerší. 
Když jsem se dozvěděla, že v  knihovně 
v  Hradci je volné místo, využila jsem pří-
ležitosti a  v  roce 1994 jsem nastoupila 
do městské knihovny. V té době ještě spa-
dala pod tehdejší Okresní knihovnu Petra 
Bezruče v Opavě.

Jak se knihovna za ta léta 
proměnila?
Proměnila se velmi. Základní princip 
knihovny a  práce se čtenáři jsou stále 
stejné – lidé si k  nám přicházejí vypůjčit 
tištěné knihy. Co se ale proměnilo výraz-
ně, je způsob jejího fungování a  nabídka 
služeb. Když jsem v  knihovně začínala, 
nepracovali jsme vůbec s  počítači. Dnes 
jsou knihovny moderními institucemi, kte-
ré drží krok s  technologickým vývojem. 
Čtenáři si mohou knihy vybírat v  online 
katalogu, knihovny jsou vybavené tablety, 
knihy jsou označené elektronickými čipy, 
které umožní samoobslužné půjčování 
přes selfcheck, připravujeme systém pro 
půjčování elektronických knih atd. Navíc 
knihovna dnes slouží také jako prostor pro 
kulturní, komunitní a vzdělávací akce.

Pamatujete si na své začátky?
Vše jsme dělali ručně – pracovali jsme 
s  lístkovým katalogem, používali jsme 
katalogizační skříně a  vedli papírové vý-
půjční protokoly. Automatizace knihovny 
a  zavádění elektronických knihovnických 
systémů začaly v  roce 1996. Knihovny se 

stále vyvíjí moderním směrem – zrovna 
minulý měsíc jsme přešli na  nový knihov-
ní systém Tritius. Nejsme na  to ale sami, 
jsme propojeni s  většími knihovnami 
a pravidelně se vzděláváme.

Zmínila jste samoobslužné 
půjčování knih. Jak to bude 
probíhat?
Systém selfcheck je u  nás zatím ve  fázi 
přípravy. Je to samoobslužné zařízení 
s  dotykovým displejem, na  kterém si bu-
dete moci knihy sami vypůjčit. Čtenář 
přijde, načte si průkazku, odečte knihy, 
které vrací, vybere si nové knihy, načte si 
výpůjčky a  odchází. De facto se obejde 
bez knihovníka.

Co by tomu řekli čtenáři?
Myslím, že někteří naši čtenáři si to ani ne-
umí představit. Naše knihovna má komu-
nitní, téměř „domácí“ atmosféru. Zvlášť 
starším čtenářům často pomáháme 

s výběrem – víme, kdo má rád napínavou 
detektivku a  kdo dá přednost klidnému 
českému románu. Pro mnoho lidí je důle-
žité nejen si půjčit knihu, ale i popovídat si 
a  strávit čas v  přátelském prostředí. Lid-
ský faktor je pořád důležitý.

Takže své čtenáře znáte?
Ano, to je výhoda komunitní knihovny. 
Někteří čtenáři například chtějí výhradně 
českou literaturu – často proto, že si hůře 
pamatují cizojazyčná jména a  názvy, což 
jim ztěžuje orientaci v  příběhu. Proto jim 
nabízíme českou beletrii, která je jim bližší 
a srozumitelnější.

Rozmlouvají s vámi čtenáři 
o knihách?
Určitě, patří to k naší práci. Ostatně zpět-
ná vazba čtenářů nám pomáhá, protože 
díky tomu jim umíme lépe poradit s výbě-
rem.

Jak se vlastně kniha dostane 
do knihovny?
Musím sledovat knižní trh a  mít přehled, 
co nového vychází. Z  velkého množství 
nových titulů pak vyberu ty, které by moh-
ly čtenáře zaujmout. Vybrané knihy pak 
objednám v  akvizičním systému nebo 
u jednotlivých nakladatelství, pouze malé 
množství knih pořizujeme přímo v knihku-
pectvích. Pokud očekávaný titul ještě ne-
vyšel, nebo vyšel v malém nákladu, dělám 
tzv. předobjednávku, aby nám a  našim 
čtenářům nic zajímavého neuteklo. Ob-
jednané knihy nám pak přijdou cca jednou 
za deset dní, tedy poměrně často.

Podle jakého klíče nové knihy 
vybíráte?
Každá knihovna sestavuje svůj knižní fond 
podle charakteru místa, kde působí. My 
jsme městská knihovna a  naším cílem je 
sloužit co nejširšímu okruhu obyvatel. Bu-
dujeme fond pro děti, mládež a  dospělé, 
a snažíme se přitom vyvažovat různé žán-
ry a  typy knih podle toho, co naši čtenáři 
hledají a potřebují.

To znamená, že kromě hlídání 
knižních novinek musíte sledovat 
i zájem čtenářů?
Ano, zpětná vazba čtenářů je pro nás dů-
ležitá a  pomáhá nám vytvářet knihovní 
fond. Samozřejmě nemůžeme nakoupit 
všechno, co vyjde. Na  to nemáme ani 
finanční možnosti ani prostorovou ka-
pacitu. Když nám někdo doporučí knihu, 
ověříme si, zda už vyšla, jestli je v  prodeji 

LIDÉ STÁLE RÁDI ČTOU, ŘÍKÁ KNIHOVNICE 
ZDEŇKA HYKLOVÁ
Městská knihovna je pro mnohé z nás místem klidu, zdrojem 
příběhů a vědomostí. Již dávno neslouží jen k půjčování knih, ale 
i jako prostor pro setkávání a centrum dění. Její nedílnou součástí 
je již více než 30 let paní Zdeňka Hyklová, knihovnice, kterou znají 
všichni pravidelní návštěvníci. A není divu. Vždy ochotně poradí, 
pomůže s výběrem knihy a často s vámi prohodí pár milých 
slov. Proto jsme se rozhodli nahlédnout do světa plného knih 
a každodenní práce, která je pro ni nejen povoláním, ale i posláním.
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a  zda je pro naši knihovnu vhodná. Naši 
čtenáři jsou aktivní a často nám dávají tipy 
na nové knihy nebo další díly.

To musí být radost z vašeho fondu 
vybírat…
Doufám, že ano. Neustále aktualizovaný 
a  živý knihovní fond je základem fungu-
jící knihovny. Nabídku knih každý mě-
síc doplňujeme o  novinky, zatímco tzv. 
„obečtené“ knihy pravidelně přesunuje-
me do  skladu. Samozřejmě udržujeme 
pevné jádro klasické literatury, ale popu-
lární beletrie musí po  určité době uvolnit 
místo novějším knihám. Vždyť jen v  květ-
nu jsme do regálů zařadili 88 knižních no-
vinek. Snažíme se nabízet aktuální, kvalitní 
a pestrý výběr knih i časopisů.

O jaké knihy je největší zájem?
U  dospělých čtenářů jsou už několik let 
velmi oblíbené kriminální romány, thrillery, 
romány pro ženy a historická próza. Z čes-
kých autorů se pravidelně dobře půjčují 
knihy Karin Lednické, Patrika Hartla, Aleny 
Mornštajnové, Radky Třeštíkové, Kateřiny 
Tučkové, Scarlett Wilkové nebo Vlastimi-
la Vondrušky. V  poslední době si čtenáři 
oblíbili také Karin Krajčo Babinskou, i když 
nemá za  sebou dlouhou spisovatelskou 
dráhu. Ze zahraničních autorů jsou velmi 
populární Julie Caplinová, Anne Jacob-
sová, Louise Pennyová, Robert Bryndza 
a další autoři současné beletrie.

Jak pracujete s dětskými čtenáři?
Myslím, že děti by se měly seznamovat 
s  knihami už od  nejútlejšího věku. Proto 
pravidelně pořádáme setkání „Klubíčko 
nejmenších čtenářů“, která jsou určena už 
pro batolata a jejich rodiče. Za svou praxi 
jsem vypozorovala, že děti, které k  nám 
s  rodiči chodily od  malička a  vytvořily si 
vztah ke knihám, se k nám pak v průběhu 
školních let vracely a mnozí z nich jsou na-
šimi čtenáři dodnes. A co je krásné – dnes 
už k nám začínají vodit i své vlastní děti.

Ale to není jediná aktivita, kterou 
pořádáte pro děti...
Spolupracujeme s  místními mateřskými 
i  základními školami a  zveme je na  různé 
akce, besedy se spisovateli nebo knihov-
nické lekce, které dětem pomáhají sezná-
mit se s fungováním knihovny, naučí je, jak 
si knihy vybírat a  podporují jejich zájem 
o  čtení. Spolupráce se školami funguje 
velmi dobře a  jsme za  to moc rádi. Pořá-
dáme také např. Noc s Andersenem nebo 
Pasování prvňáčků na čtenáře, což je pro 
děti významná událost.

Mají děti velký výběr knih?
Ve srovnání s mým dětstvím vychází dnes 
nepřeberné množství dětských knih. Na-
bízíme knihy s  hmatovými, světelnými 

a zvukovými prvky – např. ukázkami hlasů 
zvířat nebo hudebních nástrojů. Některé 
mají zabudované lupy, mají pohyblivé čás-
ti, otevírací okénka a další zajímavé prvky. 
Oblíbené jsou také Albi knihy z edice Kou-
zelné čtení, které se používají s  elektro-
nickou Albi tužkou. Dětské knihy jsou dnes 
opravdu úžasné a  náš trh je velmi dobře 
zásobený.

Využívají lidé i vaše pobočky 
na vesnicích?
Také v případě našich poboček jde přede-
vším o službu občanům. Knihovny na ves-
nicích často využívají maminky na  ma-
teřské dovolené a  starší obyvatelé, tedy 
ti, kteří zůstávají během dne v  místě. Pro 
mnohé je to vítané zpestření týdne – po-
tkají se tu, popovídají si a stráví tu příjem-
ný čas. Navíc musím říct, že i naše poboč-
ky v obcích zásobujeme kvalitní a aktuální 
literaturou včetně knižních novinek.

Proč mi začíná knihovna připadat 
jako zajímavý fenomén?
Knihovna plní nezastupitelnou společen-
skou roli. Je totiž dostupná a  otevřená 
všem – bez ohledu na  věk či sociální po-
stavení. Nejde přitom jen o půjčování knih 
a  časopisů, ale také o  zajištění přístupu 
k internetu pro veřejnost a dalších služeb.

Je to i proto, že jsou knihy dnes dost 
drahé?
Pro vášnivé čtenáře je půjčování knih velmi 
výhodné. Knihy se staly poměrně náklad-
ným koníčkem, přesto je mnoho lidí ke své-
mu životu opravdu potřebuje. Třeba senio-
ři jsou velcí čtenáři – vypůjčí si pět až šest 
knih, a  za  čtrnáct dní se vracejí pro další. 
Často od  nich slyším, že mají doma ještě 
jednu knihu rozečtenou, ale neumí si před-
stavit, že by ji dočetli a neměli po ruce dal-
ší. Obecně lze říct, že lidé stále rádi čtou.

Jaké vlastnosti by měla mít dobrá 
knihovnice?
Především by měla mít opravdový vztah 
ke  knihám a  literatuře. Při své práci musí 
být pečlivá, důsledná a  umět přemýšlet 
v  souvislostech. Důležité je také mít širo-
ký přehled o různých žánrech a autorech. 
Velkou roli hraje i  empatie, protože naše 
práce není jen o  knihách, ale hlavně o  li-
dech. Mnoho návštěvníků k  nám přichází 
nejen vypůjčit si knihy, ale i relaxovat, pro-
listovat si časopis, najít nový recept nebo 
si prohlédnout výstavu. Někdy si návštěv-
ník vypůjčí jen jednu knihu, ale stráví u nás 
příjemnou hodinu.

Co sama čtete a jaká je vaše 
nejoblíbenější kniha?
Vybrat jen jednu knihu bych si netroufla. 
Čtu ráda a  jen málokdy se stane, že bych 
ve volném čase nesáhla po knize. Nemám 
vyhraněný žánr, důležité je, aby mě kniha 
něčím zaujala. Za svůj život jsem přečetla 
spoustu knih. Některé na  mě zapůsobily 
víc, jiné méně, ale vybrat jednu nejoblíbe-
nější je téměř nemožné.

Čtete i v práci?
To je mylná představa, že si knihovníci v práci 
čtou, i když knihu mám v ruce prakticky neu-
stále. Na to opravdu není čas – naším úkolem 
je úplně jiná práce. Stihnu přečíst maximál-
ně anotaci nebo úvod knihy, abych věděla, 
o čem je a kam ji správně zařadit ve fondu.

Kdybyste měla možnost znovu se 
rozhodnout, stala byste se zase 
knihovnicí?
Ano. Mám ráda práci s  knihami i  kontakt 
se čtenáři, takže mi má práce dává velký 
smysl. Dnešní knihovna znamená víc než 
jen regály plné knih a  jsem ráda, že mohu 
být její součástí.

Děkuji za rozhovor. Jitka Celtová

S dětskými čtenáři a kolegyněmi na letošní Noci s Andersenem
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Návrat
Může být láska k Bohu 
silnější než ta lidská? 
Netradiční a fascinující 
milostný příběh

Vekslačka
Alma měla ráda peníze 
a peníze měly rády 
Almu. Román od autorky 
historických bestsellerů

Labyrint bolesti
Renomovaný fyzioterapeut 
Pavel Kolář rozebírá 
fenomén bolesti 
z nečekaných úhlů a sdílí 
i své zkušenosti

Tohle není láska
Příjemná beletrie pro ženy 
pro oddechový čas

Letní slunovrat
Nejkratší noc v roce 
může být ta poslední. 
Napínavý detektivní 
případ od královny 
české krimi

PASOVÁNÍ NA ČTENÁŘE JE 
VELKÝM ZÁŽITKEM
Na začátku května se v naší knihovně ode-
hrála slavnostní událost – tradiční paso-
vání prvňáčků na  čtenáře. Tohoto milého 
obřadu se postupně zúčastnilo 75 dětí ze 
základních škol v Hradci nad Moravicí, Ži-
mrovicích a  Brance u  Opavy. Pro mnohé 
z nich to byl první velký krok do světa knih.

Děti se nejprve setkaly s  paní spisova-
telkou Zuzanou Pospíšilovou, která byla 
v roce 2024 zapsána do České knihy rekor-
dů za největší počet vydaných knih pro děti 
(283). Přiblížila dětem, jak vznikají knihy, 
kde hledá inspiraci a proč je čtení tak důle-
žité. Děti se aktivně zapojovaly, kladly zví-
davé otázky a diskutovaly o knihách, které 
již přečetly. Každý prvňáček složil slib a byl 
slavnostně pasován na  čtenáře. Děti také 
dostaly pamětní list, přihlášku do  knihov-
ny na  rok zdarma a  knížku Křížem krážem 
Hradcem se Šimonem a Veronikou.

Velkým zážitkem byla také základní lek-
ce s  knihovnicí Zdeňkou Hyklovou, která 
nejmenší čtenáře poutavým způsobem 
provedla knihovnou a vysvětlila jim, jak to 
v  knihovně chodí, jak se knihy dělí podle 
žánrů a že je u nás vždy rádi přivítáme.

Akce byla nejen zábavná, ale především 
motivující. Věříme, že právě takové zážitky 
pomáhají u  dětí budovat lásku ke  knihám 
a čtení.

UŽIJTE SI ZÁBAVU 
S TURISTICKOU KARTOU
Turistická karta Opavské Slezsko nabízí 
celou řadu skvělých aktivit za  zvýhod-
něnou cenu nebo s  nějakým benefitem. 
Nabídka je velmi pestrá a  zahrnuje pře-
devším oblast kultury a  volnočasových 
aktivit pro jednotlivce i pro rodiny s dětmi. 
Výhodně tak můžete navštívit zámky, mu-
zea, sportoviště, aquapark a  mnoho dal-
ších atraktivit.

Každý návštěvník, který se v  oblasti 
Opavské Slezsko ubytuje u vybraného uby-
tovatele alespoň na  2 noci, dostane kartu 
zdarma (mimo jiné také např. Hotel Belaria 
Resort). Druhou možností je si kartu zakou-

pit v  našem informačním centru: 3denní 
za  80 Kč nebo 5denní za  130 Kč (děti 6–15 
let, studenti do  26 let, senioři 60+ a  ZTP 
mají cenu zlevněnou na  40 Kč/ 60 Kč, děti 
do  6 let zdarma). Bližší informace získáte 
na webu opavskocard.cz nebo v našem in-
formačním centru.

VYDEJTE SE S NÁMI 
NA TECHNOTRASU
Plánujete aktivity na  léto? A  byli jste už 
na  komentované prohlídce Weisshuhno-
va kanálu v  údolí řeky Moravice? Pokud 
ne, využijte naší nabídky a  rezervujte si 
termín. Rezervaci vytvoříte jednoduše 
na webu ichradec.cz v záložce Co se u nás 
děje/rezervační systém nebo osobně v in-
formačním centru. Od skvělých průvodců 
se v  průběhu zá-
žitkové procházky 
dozvíte, co to byly 
vajzunky, Pifka, 
kdo byl valašský 
Edison, kdo Bara-
bové a  ochutnáte, 
co jedli a pili chlapi 
v papírnách.
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Zámek Hradec nad Moravicí vás zve 
na  pokračování mimořádné výstavy Po-
klady hradeckého zámku, jejíž první část 
byla veřejnosti představena v  roce 2024. 
Druhá, nově otevřená část expozice se 
zaměřuje na lovecké pokoje a zbrojnici.

Výstava přibližuje bohaté rodové sbír-
ky palných a  chladných zbraní a  lovec-
kých trofejí knížecího rodu Lichnovských. 
V  souladu s  koncepcí rodového muzea je 
zde prezentováno několik set exemplářů 
z různých historických období i kontinen-
tů. Instalace vychází z  dochovaných his-
torických fotografií i inspirace obdobnými 
interiéry v aristokratických sídlech střední 
Evropy.

Zvláštní pozornost si zaslouží Lovecký 
salon, kde je vystavena téměř celá sbír-
ka loveckých zbraní rodu Lichnovských, 

i  Zbrojnice, pojatá jako tradiční sklad 
chladných zbraní podle evropského vzoru. 
Osobitý charakter má Pracovna knížete, 
ve které vystupují do popředí lovecké tro-
feje, doplněné o historické reliéfy s barok-
ními akantovými motivy. V  aranžmá této 
místnosti je zřejmý odkaz na slavný lovec-
ký zámek Moritzburg v  Sasku, který zaujal 
i 5. knížete Karla Mariu Lichnovského.

Zcela odlišně působí Exotické zákoutí, 
představující zbraně pocházející z  mi-
moevropských kultur, které aristokracie 
často získávala během zámořských cest. 
Vystavené předměty připomínají napří-
klad slavnou cestu Karla Maxe, 6. knížete 
Lichnovského, kolem světa.

Výstava navazuje na  současný trend 
Národního památkového ústavu zaměře-
ný na  obnovu zámeckých muzeí a  studij-

ních depozitářů. Podobné projekty byly 
realizovány například na  zámcích Telč, 
Jindřichův Hradec či v Českém Krumlově.

� Ing. Radomír Přibyla, kastelán

ZÁMEK PŘEDSTAVUJE NOVOU EXPOZICI

FÉROVÁ SNÍDANĚ PŘILÁKALA 
NÁVŠTĚVNÍKY
V sobotu 10. května se v prostorách infor-
mačního centra konala Férová snídaně, 
jejímž cílem je podpora drobných pěsti-
telů v  rozvojových zemích. Navzdory ne-
příznivému počasí si Férová snídaně opět 
našla své příznivce. Návštěvníci si mohli 
vychutnat nejrůznější dobroty připravené 
z ingrediencí s certifikací Fair Trade. Velké 
poděkování patří všem, kteří se do  akce 
zapojili, a  především těm, kteří přinesli 
vlastnoručně připravené pokrmy. Právě 
jejich aktivní účast přispěla k příjemné at-
mosféře a smysluplnému setkání.

HRADEC SE PREZENTOVAL 
NA FESTIVALU ZLÁSKY
Naše informační centrum oslovili po-
řadatelé opavského festivalu ZLÁSKY 
s  nabídkou spolupráce na  prezentaci 
našeho města jako atraktivní turistické 
destinace Opavského Slezska. Nabídku 
jsme s potěšením přijali a společně s ko-

legy z  dalších informačních center jsme 
se zapojili do propagace regionu, našeho 
města a  možností, které jeho okolí na-
bízí. Jsme rádi, že jsme se stali součástí 
festivalu a podpořili cestovní ruch v naší 
destinaci.� Martina Kurková

Nabídka
knižních novinek

 Beránek, J.: Deník venkovského faráře
 Collins, S.: Úsvit sklizně
 Dvořáková, P.: Návrat
 Gillerová, K.: Láska je jako vítr
 Gonzáles, V.: Blízcí
 Hazelwood, A.: Tohle není láska
 Jařab, D.: Amerikánka
 Klabouchová, P.: Muž z Brna
 Klevisová, M.: Letní slunovrat
 Kolář, P.: Labyrint bolesti
 Krejčík, D.: Hájemství
 Lonsdale, K.: Poslední tajemství
 Müller, M.: Vymahačka
 Šorm, J.: Cínový vojáček
 Trpková, K.: Šmírák
 Wilková, S.: Vekslačka
 Yarros, R.: Za hranice lásky



14 Zpravodaj města Hradec nad Moravicí

SPOLEČNOST A KULTURA

SPOLEČNÉ AKTIVITY NÁS OBOHACUJÍ

Klub žen Jakubčovice má za sebou pestré 
a aktivní jaro, během kterého jsme pro naše 
členky i veřejnost připravily několik zajíma-
vých akcí. V březnu jsme společně oslavily 
Mezinárodní den žen. Součástí programu 

byla inspirativní beseda o  pohádkách vý-
znamných českých autorů – Karla Jaromíra 
Erbena, Karla Čapka a  Boženy Němcové. 
Připomněly jsme si však i pohádky z celého 
světa, což obohatilo naše povědomí o růz-

ných kulturách a tradicích. Velmi děkujeme 
paní Zdeňce Hyklové, která tuto besedu, 
jako vždy, pro nás připravila.

Na konci dubna jsme podnikly společný 
výlet na jarní výstavu Flora Olomouc. Ob-
divovaly jsme krásu květinových aranžmá, 
načerpaly inspiraci pro vlastní zahrádky 
a  užily si příjemné chvíle v  přátelské spo-
lečnosti. Výlet byl pro všechny vítaným 
zpestřením a příležitostí k odpočinku.

Nezapomněly jsme ani na jarní generál-
ní úklid kulturního domu v Jakubčovicích. 
Společnými silami jsme umyly okna, so-
ciální zázemí, podlahy i  dveře. Věříme, že 
tímto způsobem přispíváme k  příjemné-
mu prostředí pro všechny návštěvníky.

Jarní aktivity jsme zakončily oslavou 
Dne matek. Program zpestřila vystoupe-
ní dětí z  Mateřské školy Jakubčovice a  ze 
Základní školy Skřipov. Jejich pásmo pís-
niček a básniček potěšilo všechny přítom-
né maminky i babičky a vytvořilo krásnou 
a srdečnou atmosféru.

Děkujeme všem členkám i  příznivcům 
klubu za aktivní účast a těšíme se na další 
společné akce.� Ludmila Sonnková

Letos se náš klub rozrostl o  pět nových 
členek, které jsme přivítali na  lednovém 
setkání. V únoru mezi nás zavítal Ing. Karel 
Hanák s  poutavou přednáškou Hradečtí 
námořníci za císaře pána. Dozvěděli jsme 
se mimo jiné o účasti tří občanů z Hradce, 
kteří sloužili válečnému námořnictvu.

K nejmilejším okamžikům klubového ži-
vota patří blahopřání jubilantům. Na  jaře 
jsme s kytičkou a dárkem potěšili hned tři 
naše členy. Slavnostní atmosféru celému 
setkání dodalo vystoupení Josefa Víchy 
z  Benkovic, se kterým jsme si za  dopro-
vodu harmoniky i  zazpívali. Během jara 
jsme také navštívili vystoupení Duo Ja-
maha v  Opavě a  natáčení televize Šlágr 
v  hotelu Belaria. U  příležitosti výročí 800 
let od založení města Opavy jsme zavítali 
do  opavského OKA. Komentovaná pro-
hlídka expozice Cesta města nás proved-
la dějinami Opavy od  jejího založení až 
do současnosti.

Duben přinesl další zajímavé setkání, 
tentokrát s  Monikou Bittnerovou ze Ži-
mrovic, která nám představila svou tvor-
bu. V  tomtéž měsíci jsme se na  hradec-
kém hřbitově naposledy rozloučili s  paní 
Emilií Paulerovou, dlouholetou členkou 
našeho klubu a nejstarší občankou města. 
Čest její památce.

V květnu jsme oslavili Den matek, což se 
již stalo hezkou tradicí. Měli jsme tu čest 
mezi námi přivítat milé hosty – P. Mgr. Mar-

tina Kierase, starostu města Mgr.  Patrika 
Orlíka a místostarostu města pana Alexan-
dera Černého – kteří našim členkám k svát-
ku poblahopřáli. Slavnostní atmosféru 
podtrhlo vystoupení žáků ZUŠ Hradec nad 
Moravicí pod vedením paní učitelek Olgy 
Golhové a  Magdalény Hrudové a  za  kyta-
rového doprovodu pana Branislava Dorka. 
Děkujeme za krásný hudební zážitek a pří-
tomným hostům za milé setkání.

Před letní prázdninovou přestávkou nás 
ještě čeká návštěva představení Šumař 
na  střeše ve  Slezském divadle v  Opavě, 

prohlídky zámků Hradec nad Moravicí 
a Raduň, celodenní výlet a oblíbené sma-
žení vajec.

Závěrem bych ráda poděkovala vedení 
města Hradec nad Moravicí za  finanční 
podporu, bez níž by nebylo možné na-
plánovaný program realizovat. Velké díky 
patří také společnosti Smurfit Westrock, 
Ing.  Josefu Štenclovi, žimrovickým hasi-
čům, manželům Dihlovým, vedení a  žá-
kům ZUŠ Hradec nad Moravicí i všem hos-
tům, kteří nás svou návštěvou obohatili.

� Zdeňka Víchová

PROŽILY JSME PESTRÉ A AKTIVNÍ JARO
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Letošní sezónu poznávacích turistických 
výšlapů a  venkovních akcí jsme zaháji-
li v  březnu. V  rámci naší celoroční akce 
„Slezsko, tady je fajné fšecko“ jsme se vy-
pravili na  vlastivědnou vycházku z  Kruž-
berku do  Starých Těchanovic. V  Kruž-
berku jsme si prohlédli kostel svatého 
Petra a  Pavla z  první poloviny 14. století, 
který je chráněnou kulturní památkou 
a patří k nejstarším kostelům ve Slezsku. 
Vyslechli jsme si výklad o  jeho historii 
a  prohlédli si výstavu o  životě a  díle Joy 
Adamsonové. Z Kružberku jsme se vydali 
po  turistické trase do  Jánských Koupe-
lí, pokračovali jsme kolem poutní kaple 
14  svatých pomocníků v  nouzi a  po  Bři-
dlicové stezce jsme došli do Starých Tě-
chanovic. V  místní restauraci Parůžek 
jsme počkali na  „opozdilce“, pochutnali 
jsme si na zvěřinových specialitách a pak 
už nás čekal návrat zpět do  Hradce nad 
Moravicí.

Další výšlap v  rámci této akce jsme na-
plánovali na 27. dubna. Na počest 18 členů 
Odboje slezských junáků, popravených 
v  posledních dnech druhé světové války, 
jsme se vypravili do  Beskyd. Od  hotelu 
Petr Bezruč jsme došli ke skautské kamen-
né mohyle Ivančena pod vrcholem Lysé 
hory, kde v poledně proběhla krátká pietní 
vzpomínka na  oběti druhé světové války. 
Krátce jsme si odpočinuli a za doprovodu 
několika kytar jsme si zazpívali trampské 
písně. Pokračovali jsme směrem k  nej-
starší beskydské hospodě U Veličků, která 
1. května oslavila 200 let od svého otevře-
ní. Po ochutnávce místních specialit jsme 
pokračovali zpět na  parkoviště u  hotelu 
Petr Bezruč, odkud jsme se vydali na zpá-
teční cestu domů.

V jarních měsících jsme také absolvovali 
dvě zbývající vlastivědné vycházky v rám-
ci cyklu „Mont Everest 2024 po  našemu“, 
které byly z důvodu loňských povodní od-
loženy. První z nich vedla z Lhoty u Opavy 
– kolem opevnění z  druhé světové války 

– do  Háje ve  Slezsku. Z  nádraží ve  Lhotě 
jsme došli ke  Zvoničce, kde nám Jindřich 
Skařupa ukázal na  dobových fotografiích 
zdejší okolí a bunkry, kolem kterých bude-
me procházet. Poté jsme se vydali po cy-
klostezce směrem k pozorovacím a dělo-
střeleckým srubům, které jsou součástí 
soustavy Dělostřelecké tvrze Smolkov.

Závěrečná komentovaná vycházka 
tohoto cyklu vedla podél Pivovarských 

sklepů přes zámek v  Hradci nad Moravi-
cí na  vyhlídku Bellaria. Zde jsme dosáhli 
8  849 výškových bodů, které jsme nasčí-
tali během všech osmi přírodovědných 
vycházek. „Mont Everest po  našemu“ tak 
byl úspěšně zdolán!

V dubnu jsme také zorganizovali tradič-
ní čištění studánek a odpočinkových míst 
v  okolí našeho města. Uklidili jsme Zlatou 
studnu, Horní studnu, Černovir a  studán-
ky Buková a Jedlová na Bukovém chodní-
ku. V  sobotu 12. dubna se Klub vojenské 
historie při Matici slezské spolupodílel 
na doprovodném programu akce Otevírá-
ní jara a  zahájení turistické sezóny v  pro-
storách Hotelu Belaria Resort.

Poslední dubnovou noc jsme společně 
s  Přáteli pivovarských sklepů a  Hotelem 
Belaria Resort uspořádali ve  venkovním 
areálu Belarie tradiční Slet čarodějnic 
a čarodějů. Pro děti byl připraven skákací 
hrad a dílnička. Během odpoledne opékali 
návštěvníci špekáčky a  o  dobrou náladu 
se staral DJ Turbo. Na  závěr vydařeného 
odpoledne proběhlo vyhodnocení nej-
lepších masek a klobouků a celá akce byla 
zakončena diskotékou pro děti.

� Jaroslav Zberovský

Z KRUŽBERKU PŘES IVANČENU AŽ PO VYHLÍDKU BELLARIA

SPOLEČNOST A KULTURA



16 Zpravodaj města Hradec nad Moravicí

SPOLEČNOST A KULTURA

MLADÍ HASIČI POMOHLI S ÚKLIDEM

LEGENDA DOMO-MOTO SE VRACÍ!

Mladí hasiči z  Jakubčovic se pravidelně 
zapojují do  celorepublikové dobrovol-
nické akce Ukliďme svět, ukliďme Česko. 
Také letos se v sobotu 29. března vydali 
vyčistit část Jakubčovic podél lesa smě-
rem k  rybníku Důlky, a  poté příkopy ko-
lem cesty zpět do  Jakubčovic. Největší 
podíl tvořil plastový odpad, a  nalezeno 
bylo také několik pneumatik. Kuriózním 
nálezem bylo větší množství sáčků s psí-
mi exkrementy, které byly ukryty pod 
stromem. Akci jsme si zpříjemnili opé-
káním špekáčků. Děkujeme technickým 
službám města Hradec nad Moravicí 
za  pomoc s  odvozem odpadu. Velký dík 
patří všem zúčastněným a  za  rok zase 
na viděnou.

� Kamila Orlíková

Tak jako každý rok, i ten letošní je pro do-
moradovické hasiče poměrně náročný, 
ale zároveň pestrý. Odstartovali jsme val-
nou hromadou sboru, na  které jsme vy-
hodnotili předešlý rok a  naplánovali pro-
gram pro letošní rok.

Jak je již zvykem, první větší akcí na za-
čátku roku je Hasičský ples v  kulturním 
domě, který i  letos navštívilo bezmála 
200 návštěvníků a naši „družební přátelé“ 
z  Horní Rožinky. V  únoru se konal tradič-
ní košt domácích pálenek, při kterém se 
sešlo 14 vzorků, takže bylo z čeho vybírat. 
Boj to byl velice vyrovnaný a vítěz je jen je-
den – Pavel Hrbáč. Gratulujeme!

V  dubnu se uskutečnil sběr železného 
odpadu a  v  květnu slavnostní Florián-
ská mše svatá v  Melči, které se zúčast-
nilo 60  hasičů z  šesti hasičských sborů. 
Také jsme se připojili k Floriánským mším 
v  Hradci a  Skřipově. Ve  čtvrtek 8. května, 
u příležitosti výročí 80 let od konce druhé 
světové války, proběhly oslavy osvobo-
zení a  lampiónový průvod se završením 

na místním hřišti, kde jsme se ohřáli u va-
try a opekli si špekáčky.

Naše výjezdová jednotka také nelení 
a  průběžně se proškoluje ve  svých do-

vednostech, dále postupně ladíme de-
taily v  hasičské zbrojnici a  udržujeme 
naši techniku. Také máme v  našich řa-
dách nového velitele družstva, Martina 
Škrobánka, který zdárně absolvoval tý-
denní školení v Hasičské škole v Jánských 
Koupelích.

Již nyní se připravujeme na návrat akce 
DOMO-MOTO, legendy mezi motorkář-
skými srazy, která proběhne 26. července. 
Oprašte proto své stroje a  dorazte, bude 
to stejně velkolepé jako za  starých dob-
rých časů. Všechny srdečně zveme! Pro 
více informací nás sledujte na  facebooku 
– Domoradovice, DOMO MOTO na  ces-
tách.

Závěrem bychom rádi touto cestou 
poděkovali městu Hradec nad Moravi-
cí, všem sponzorům a  podporovatelům 
za jejich pomoc, které si velice vážíme.

� Lenka Hanáková
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DESET LET S VÁMI

letos je to již deset let od chvíle, kdy jsem 
se stal farářem zdejší farnosti. Věřte mi, 
sám se divím, jak rychle ten čas utekl.

Rád vzpomínám na rok 2015. Když jsem 
tehdy nastoupil, zrovna se slavilo 1050 
let křesťanství v  Hradci. Odtud se 
křesťanství šířilo dále do  Polska. 
A  po  tolika staletích se zde popr-
vé stal farářem kněz pocházející 
z Polska. Vnímal jsem to tehdy jako 
výzvu. Hradec jsem už trochu znal, 
protože jsem se zde často setkával 
se svým předchůdcem P.  Antoní-
nem. Rád jsem ho zastupoval, např. 
na  Boží tělo nebo během poutě 
na  Slezskou Kalvárii. Všechno tu 
bylo větší – kostel i počet lidí zapo-
jených do  farnosti. Slavkov a  Litul-
tovice, kde jsem působil dříve, měly 
menší kostely a  méně farníků, ale 
i tam byli skvělí lidé a dobře se pra-
covalo.

Hned po  mém nástupu jsme se 
pustili do  náročných oprav farní 
budovy. Všechno, čeho jsme se do-
tkli, se nám rozpadalo pod rukama. 
Bohudíky mě v  tom farníci, přátelé 
z  Polska i  z  mé předchozí farnosti 
nenechali samotného. Dva měsí-
ce jsem kvůli opravám přebýval 
na  okolních farách. Byl to náročný, 
ale zároveň krásný čas. Jsem rád, že 
dnes farní budova neslouží jen jako 
domov pro kněze, ale i  jako místo 
setkávání s  farníky, pěveckým sborem, 
ministranty, mládeží a  zároveň jako záze-
mí pro hosty. Fara i farní zahrada se navíc 
staly místem, kde je často slyšet dětský 
smích, a z toho mám velkou radost.

Nedílnou součástí kněžského života 
v Hradci je působení v církevní škole a její 
pobočce v Opavě. Práce s dětmi a mláde-
ží člověka omlazuje – dodává mu radost, 
energii a sílu – zároveň však není v dnešní 
době vůbec jednoduchá. Jsem rád, že ko-
lektiv školy byl vždy ochotný spolupraco-
vat na Božím díle – na nespočtu akcí, výle-
tech, setkáních a bohoslužbách. Věřím, že 
to vše pomáhá vštěpovat mladým lidem 
do  srdcí dobré hodnoty, které je budou 
provázet celý život.

Ve  sféře občanského života bylo pro 
mne vždy potěšením spolupracovat s na-
ším městem. Za to jsem nesmírně vděčný. 
Vždy jsem snil o  tom, abychom všichni – 
město, školy, farnosti, spolky – uměli spo-
lupracovat na  dobrých věcech, dokázali 
společně žít a  vytvářet pěkný občanský 
život, bez ohledu na staré předsudky. 

Mou srdeční záležitostí vždy byli a stále 
jsou hasiči. Před lety jsem se stal čestným 
členem hasičského sboru ve  Slavkově 
a  ani zde tomu nebylo jinak. Nádherné 
svatofloriánské mše, plesy, společné pou-

tě i  návštěvy přátel z  Polska a  Slovenska 
vnesly do  mého života mnoho vzácných 
chvil. Vzpomínám na  zesnulého Jirku Kří-
že, se kterým jsem se rád setkával. Škoda, 
že už není mezi námi.

Hradec jsem vždycky vnímal jako město 
kultury a hudby. Každá mše svatá je u nás 
slavnostní. Naši varhaníci, kteří patří k nej-
lepším široko daleko, pěvecký sbor pod 
vedením Jirky Šroma a  Miloše Stoklasy 
a  farní schola, kterou vede Libuše Březi-
nová – to jsou opravdové poklady. Občas 
mě mrzí, že koncerty pořádané ZUŠ či far-
ností nenavštěvuje více lidí. Snad i k tomu 
jednou dospějeme a  uvědomíme si, jaké 
hodnoty tu máme na dosah.

Celou naši farnost vnímám za  ta léta 
velmi pozitivně. Péče o farní život, brigády, 
úklid kostela a fary, akce ve farní zahradě, 
péče o kaple – to vše si zaslouží velký ob-
div a  poděkování. Uvědomění si, že jsme 
součástí bohatého dědictví našich před-
ků, a  péče o  všechno, co nám bylo svěře-
no, jsou projevem zralosti a odpovědnosti.

Jsem velmi rád, že jsme nezapomně-
li utužovat vztahy i  s  jinými státy. V  Pol-
sku kdysi o  Hradci téměř nikdo neslyšel, 
a  přesto k  sobě máme velmi blízko. Dnes 
je již tradicí, že k  nám každý rok přijíždí 
několik poutních zájezdů, a dokonce i cyk-
listé z mého rodiště, kteří sem vždy na po-
svícení putují na kolech.

Během doby mého působení se podaři-
lo spoustu věcí opravit a zvelebit. Jak jsem 
již zmínil, největší výzvou byla oprava far-

ní budovy, včetně opravy a  natření oken 
na  verandách, výměny topení až po  plnou 
plynofikaci v  minulém roce. Také proběhla 
tepelná izolace půdy a  spousta menších 
prací, např. stavba nové pergoly ve  farní 

zahradě. V  kostele bylo instalováno 
nové úsporné osvětlení a  ozvučení. 
Velkou investicí bylo nasvícení kří-
žové cesty a pořízení nových svícnů 
a procesního kříže. Také byly renovo-
vány a  pozlaceny liturgické nádoby 
a  zakoupena nová liturgická roucha 
pro kněze a  ministranty. Opravou 
prošly i vstupní dveře a přibylo nové 
kované zábradlí. Podařilo se nám 
opravit kněžské hroby, také hrob 
P.  Antonína obdržel krásný náhro-
bek. Za vše jsem velice rád a vděčný.

Za deset uplynulých let se v Hrad-
ci vytvořila velká skupina poutníků, 
kteří rádi navštěvují nová místa. 
Když vyhlásíme termín pouti, často 
se stává, že místa jsou během pár 
hodin zaplněna. Velkou oporou naší 
farnosti jsou senioři a nemocní, kteří 
často již nemohou opustit svůj do-
mov. Rád je navštěvuji a jsem vděčný 
za  jejich modlitby i  obětované utr-
pení. Velmi živě u  nás působí apoš-
tolát „Margaretka“, jehož členové se 
modlí za  kněze. Stejně tak si vážím 
lidí zapojených do  modlitby živého 
růžence a  dalších aktivit, které jsou 
blízké zvláště našim seniorům.

Samostatnou kapitolou farního života 
jsou naši ministranti, kterých máme více 
než třicet. Jejich znalost liturgie a způsob, 
jakým slouží u oltáře, jsou skutečným dů-
vodem k  radosti. Jsem na  tuto skvělou 
partu kluků velmi hrdý.

Mohl bych takto pokračovat dál… Není 
to však nutné. Farář má především slou-
žit lidem – udělovat svátosti, být společ-
níkem na  životní cestě, ujímat se různých 
úkolů a  pomáhat při prožívání důleži-
tých událostí i  svátků. Všechno, co koná, 
by mělo být Bohu ke  cti, lidem k  radosti 
a jemu samotnému ke spáse.

Závěrem bych chtěl ze srdce poděkovat 
vám všem z Hradce a okolí. Děkuji za veš-
kerou přízeň, laskavost, pomoc, přátel-
ství, společné zážitky a za to, že společně 
vytváříme krásný farní život. Zkrátka dě-
kuji za vše, co jsme během těch deseti let 
prožili. Pokud jsem snad někomu jakkoliv 
ublížil, ať slovem nebo činem, prosím, ne-
zlobte se na mě a odpusťte mi.

Přestože jsem za těch uplynulých deset 
let doprovodil na  věčnost téměř tři sta 
farníků, jsem rád, že náš kostel je stále za-
plněn. Doufám, že tomu tak bude i nadále. 
Přeji vám všem hojnost Božího požehnání 
a ochranu Panny Marie.

� P. Martin Kieras, hradecký farář

Drazí spoluobčané a farníci,
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BUDOUCÍ PRVŇÁČCI SE TĚŠÍ 
DO ŠKOLY
V  dubnu proběhl na  naší škole zápis 
do  1.  třídy. Budoucí prvňáčci dorazili 
do  školy v  doprovodu svých rodičů plní 
očekávání a  zvědavosti. Počáteční tré-
ma se rychle rozplynula, jakmile se pustili 
do  připravených úkolů. Děti procházely 
jednotlivými stanovišti, kde plnily úkoly 
zaměřené na  poznávání barev, tvarů, po-
čítání, kreslení i vyprávění. Všechny se vel-
mi snažily a ukázaly, že už toho hodně umí 
a do školy se moc těší. Děkujeme rodičům 
za  účast a  spolupráci. Našim budoucím 
školákům přejeme, aby v září do školy vy-
kročili tou správnou nohou.

NEJOBLÍBENĚJŠÍ BYL 
PYŽAMOVÝ DEN

Povelikonoční týden byl ve znamení barev 
a  dobré nálady. Pod taktovkou školního 
parlamentu se uskutečnil Barevný tý-
den, který přinesl spoustu zábavy. Každý 
den měl své téma, podle kterého se děti 
oblékaly. Týden, který tentokrát začínal 
v úterý, odstartoval zelený den a škola se 
rozzářila odstíny zelené – jak jinak také 
oslavit Den Země. Ve  středu následoval 
pyžamový den, který byl pro mnohé nej-

oblíbenějším. Škola se proměnila v  jednu 
velkou, pohodlnou ložnici. Děti si užívaly 
vyučování v županech, pyžamech a s ply-
šáky v  náručí. Čtvrtek patřil eleganci, 
neboť byl vyhlášen business day. Školní 
chodby zaplnily manažerky v  elegantních 
šatech a  manažeři v  košilích s  kravatami. 
Týden zakončil no backpack day, tedy den 
bez klasických aktovek a  batohů. Úkolem 
bylo přinést si školní potřeby v čemkoli ji-
ném než v běžném školním batohu. A ná-
paditost dětí neznala mezí – viděli jsme 
učebnice v  nákupních košících, kufřících, 
obalech na kytaru, nebo třeba v dětském 
kočárku. Barevný týden byl skvělou příle-
žitostí pro rozvoj kreativity, stmelení ko-
lektivu a  zpestření běžných školních dnů. 
Už se těšíme na další ročník!
� Žákovský parlament

OSMÁCI SE PUSTILI DO PRÁCE
Když se řekne volba povolání, někomu 
se vybaví sezení nad papíry a  testy. Naši 
osmáci to ale vzali úplně jinak – rukama. 
V  rámci předmětu Volba povolání se vy-
dali na  exkurzi do  Zahradnictví Poledne. 
Cílem návštěvy nebylo jen okukovat kvě-
tináče a  poslouchat výklad z  bezpeč-
né vzdálenosti. Naopak, šlo se rovnou 
do  akce! Děti si vyzkoušely přesazování 
sazenic, naučily se, jak o  rostliny na  jaře 
pečovat, co všechno obnáší práce v  za-
hradnictví a že pěstování není jen roman-
tika, ale taky pořádná makačka.

Připojila se k  nám také paní učitelka 
Bartáková, která celou exkurzi obohati-
la o  praktické využití chemie. Žáci se tak 
dozvěděli, jaké živiny rostliny potřebují, co 
je to pH půdy a  proč není jedno, čím za-

léváme. Také nám představila různé dru-
hy hnojiv, která pomáhají rostlinám růst 
do krásy i síly.

Celá exkurze tak nebyla jen o jedné pro-
fesi, ale propojila chemii, přírodopis, pra-
covní činnosti a environmentální výchovu 
s  každodenním životem. Všechno najed-
nou dávalo smysl a  mělo reálné využití. 
Možná se mezi námi zrodil i  budoucí za-
hradník. A  když ne, tak minimálně někdo, 
kdo si s větší úctou zasadí doma bazalku.
� Ing. Katarína Čermáková

ZÁKLADNÍ ŠKOLA HRADEC NAD MORAVICÍ

ŠKOLSTVÍ
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SVĚDECTVÍ O ODVAZE A NADĚJI
Vzpomínky, které nesmí být zapomenuty. 
Tak by se dala vystihnout hloubka besedy 
o holocaustu, která se ve středu 23. dub-
na 2025 uskutečnila v  Knihovně Petra 
Bezruče v  Opavě. Této mimořádné akce 
se mohli zúčastnit i  žáci naší školy, kon-
krétně zájemci ze 7., 8. a  9. ročníku. Výji-
mečným hostem byla přeživší holocaustu 
RNDr.  Michaela Vidláková, která se s  mla-
dou generací podělila o  svůj životní pří-
běh. Žáci měli možnost nejen naslouchat 
autentickému svědectví, ale také klást 
vlastní otázky a hlouběji porozumět jedné 
z nejtemnějších kapitol moderních dějin.

Beseda proběhla v  rámci kulturního 
festivalu Další břehy, jehož letošním mo-
ttem je myšlenka slavného amerického 
spisovatele Ernesta Hemingwaye: „Může-
me mít strach, ale nesmíme se bát.“ Téma 
odvahy, hrdinství a  boje proti strachu 
silně rezonovalo i  během vyprávění paní 
Vidlákové, která byla jako dítě deportová-
na do  terezínského ghetta. Mluvila o  dět-
ství poznamenaném perzekucí, o  životě 
v  Terezíně, o  naději, kterou si uchovávala 
navzdory všemu. Její slova posluchače 
hluboce zasáhla a inspirovala řadu dotazů 
– například co pro ni znamená připomínat 
tyto události veřejnosti nebo jestli i  dnes 
slaví židovské svátky.

Podobná setkání jsou klíčová nejen pro 
uchování historické paměti, ale i  pro vý-
chovu mladé generace k empatii, toleran-
ci a odvaze. „To, co se stalo, už nemůžeme 
změnit, ale můžeme ovlivnit to, aby se to 
nikdy neopakovalo,“ připomněla během 
besedy pamětnice.

Zájem a  aktivní účast žáků ukázaly, že 
osobní výpovědi mají mnohem větší sílu 
než učebnicová fakta – a  že právě v  nich 
se skrývá skutečný impuls k  většímu za-
myšlení.� Mgr. Anna Víchová

ŠKOLNÍ PARLAMENT V ČESKÉ 
TELEVIZI
Zástupci školního parlamentu navštívili 
v  březnu studio České televize v  Ostravě. 
Výlet byl odměnou za  jejich aktivní práci 
a zároveň příležitostí nahlédnout do záku-
lisí mediálního světa. Průvodcem se nám 
stala paní Tereza Nováková, redaktorka 
a  dramaturgyně vysílání, která dětem 

vysvětlila, jak funguje regionální televizní 
studio. Poté měli žáci možnost navštívit 
několik studií, ve  kterých se natáčí nejen 
regionální zpravodajství, ale také další 
publicistické pořady jako např. Na  stopě, 
Dobré ráno z Ostravy, Bludiště nebo Dra-
ci v  hrnci. Žáky zaujala moderní technika 
a také způsob, jakým se připravují jednot-
livé reportáže.

Jedním z  největších zážitků bylo vy-
zkoušet si roli moderátora přímo před 
kamerou. Někteří odvážlivci si stoupli 
za  moderátorský stůl a  četli zprávy ze 
čtecího zařízení, což vyvolalo vlnu smíchu 
i  obdivu. Žáci také nahlédli do  režie, kde 
sledovali, jak probíhá střih a  živé vysílání. 
Paní redaktorka nám vysvětlila, jak důleži-
tá je v televizi týmová spolupráce a rychlá 
reakce na  neočekávané situace. Celá ná-
vštěva byla velmi inspirativní a  obohatila 
děti nejen o nové poznatky o práci v médi-
ích.� Mgr. Markéta Mazurová

ÚSPĚCH V DEBATIÁDĚ
Soutěž v debatování, kterou pořádá Aso-
ciace debatních klubů České republiky, si 
našla na  naší škole své fanoušky. V  lednu 
proběhlo školní kolo, kterého se zúčast-
nily čtyři dvoučlenné týmy v  I. kategorii 
a šest týmu ve II. kategorii. V soutěžní de-
batě, která má svá přísná pravidla, deba-
tovali žáci témata: Vztah rodičů a  dětí by 
se měl změnit, Pohádky a reality show by 
se měly změnit.

Ze školní soutěže postoupily čtyři týmy 
do  krajského kola, které se uskutečnilo 
v březnu na Wichterleho gymnáziu v Ost-
ravě – Porubě. Tentokrát proběhla debata 
na  čtyři kola. Teze k  debatě zněly: Česká 
republika by měla motivovat ženy ke vstu-
pu do politiky, Přístup k mimoškolním akti-
vitám a školním výletům by se měl změnit. 

Týmy naší školy si v  konkurenci převážně 
nižších gymnázií vedly opravdu skvěle.

V I. kategorii se na čtvrtém místě umís-
til tým s  názvem Tarzánci (Šimon Kurek 
a  Václav Možíšek ze 6. B). Ve  stejné kate-
gorii obsadil 3. místo tým Dvojky (Mário 
Klein a  Jonáš Blatecký ze 7. A). Tým Ba-
grňata (Veronika Kolovratová a Natálie Ví-
chová z 9. A) zabojoval opravdu fantastic-
ky a ve II. kategorii obsadila děvčata první 
místo a  postupují do  celorepublikového 
finále.

Těšíme se, že úspěchy našich žáků bu-
dou motivací pro ty z vás, kteří váhají, zda 
se v  příštím roce do  soutěže zapojit. Dě-
kujeme všem za reprezentaci školy a pře-
jeme dívkám hodně štěstí v republikovém 
finále.� Mgr. Markéta Mazurová
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FOTBALOVÁ RADOST NA VŠECH 
FRONTÁCH
Úspěchy našich mladých hráčů a  hráček 
v  turnajích McDonald’s Cup i  velikonoč-
ním klání – duben byl ve  znamení fotbalu 
a naši žáci i žákyně se rozhodně neztratili!

2. místo v okrese pro naše 
nejmladší fotbalisty
Ve středu 9. dubna se naši žáci z 1.–3. tří-
dy zúčastnili okrskového kola McDonald’s 
cupu. Ze šesti týmů skončili na výborném 
2. místě a  postoupili do  okresního finále. 
Tam vyhráli všechny zápasy ve  skupině, 
v  semifinále porazili ZŠ Stěbořice a  ve  fi-
nále se znovu střetli se ZŠ Vrchní. Po  na-
pínavém duelu obsadili krásné 2. místo 
v okrese Opava, což je historický úspěch. 
Gratulujeme!

Dívky vládly okresnímu turnaji
O týden dříve, 3. dubna, vyrazily naše fot-
balistky z 4. a 5. tříd na první ryze dívčí Mc-
Donald’s cup. A hned z toho bylo vítězství! 
Výsledky mluví za vše: 6:0, 12:0, 8:0 a 7:0. 
Nejvíce branek vstřelily Natali Lapinová 
a Elen Válková – každá po 13 gólech. Holky 
předvedly skvělou hru a přivezly 1. místo!

Velikonoční turnaj dívek – další 
stříbro
V  pátek 4. dubna jsme ve  školní hale 
uspořádali 1. ročník Velikonočního turna-
je dívek. Účastnilo se 9 škol a  zhruba 100 
hráček. Naše dívky po úvodních remízách 
ovládly zbytek skupiny a postoupily do se-
mifinále, kde po penaltovém dramatu vy-
řadily ZŠ Oldřišov. Kapitánka Amálie Byr-
tusová vynikla jako brankářka i  střelkyně 
rozhodující penalty.

Ve  finále proti ZŠ Kylešovice po  těsné 
prohře obsadily 2. místo. Nejlepší střel-
kyní turnaje byla Dominika Horníčková ze 
ZŠ Oldřišov (9 branek), nejlepší hráčkou 
Veronika Smoleňová ze ZŠ Neplachovice.

Děkujeme všem hráčům a  hráčkám 
za  obrovskou bojovnost, radost ze hry 
a skvělou reprezentaci školy.

� Michal Zajíček

DRUŽINA NÁS BAVÍ
Kdo si myslí, že školní družina je jen o do-
mácích úkolech a stavebnicích, ten by měl 
vidět, co všechno jsme zvládli my. Jaro 
u nás totiž probíhalo ve znamení her, tvo-
ření, rybářských úspěchů i  vlastnoručně 
vypěstovaných vitamínů.

Začali jsme workshopem skandináv-
ských her a  turnajem, na  který dorazily 
i děti ze ZŠ Žimrovice. Tělocvična se pro-

měnila v  herní arénu a  hráli jsme holand-
ský biliard, házeli do cornholu, skládali vel-
kou věž, zkoušeli shuffle board, Junkart, 
Passe Trappe a  spoustu dalších her. Hra-
dec měl sice natrénovaný magnetický fot-
bálek i curling, ale pohár nakonec putoval 
do  Žimrovic. Nevadí, už plánujeme od-
vetu. Velké díky patří Zdeňkovi a  Zuzaně 
Týnovým z  HRAcího DEskového Centra 
Legie, kteří nám tuhle zábavu pomohli 
zorganizovat.

Ani naši rybáři nezaháleli. Po  měsících 
pilného učení – od  poznávání ryb přes 
zkoumání, kdy je která ryba hájená, až 
po  trénování navazování háčků – složilo 
třináct kluků závěrečné zkoušky a  získali 
osvědčení k  lovu ryb. A  že to někdy byla 
fuška! Občas to vypadalo, že zkouší trpě-
livost pana Jaroslava Mlčúcha, který měl 
nad kroužkem odborný dohled. Všechno 
ale dobře dopadlo a držíme klukům palce, 
ať se brzy pochlubí krásnými úlovky. Pet-
rův zdar!

A protože i zdraví je důležité, vrhli jsme 
se na  pěstování microgreens, malých 
zelených rostlinek plných vitamínů. Díky 
firmě AgroBio Opava jsme dostali osm 
boxů na  pěstování, nasypali semínka 
(ředkev, alfalfa, hořčice, brokolice, mun-
go fazolky a další) a každý den je zalévali 
a proplachovali. Výsledkem byly lahodné 
klíčky, které jsme si dali na  tousty. Navíc 
jsme zjistili, že jsou až devětkrát zdravější 
než běžná zelenina. Takže nuda v  druži-
ně? Ani náhodou! Už teď chystáme další 
dobrodružství.� Petra Tomanová, DiS.

HUDEBNÍ MISTŘI V DRUŽINĚ
Když do  našeho města zavítali dva výji-
meční violoncellisté Jan Hanousek a  Jan 
Škrdlík, bylo jasné, že nás čeká skutečný 
hudební zážitek. Jejich téměř dvouhodi-
nový program rozezněl třídu nejen tóny 
klasické hudby, ale i melodiemi světozná-
mých autorů a originálními skladbami. 

Jan Hanousek, opavský rodák, jehož 
milý úsměv a  velké srdce si okamžitě zís-
kávají sympatie, znovu potvrdil, že je nejen 
brilantním violoncellistou, ale také tvůr-
cem s mimořádným talentem. Jeho vlast-
ní tvorba, nedávno zachycená na autorské 
desce orchestrální hudby pro smyčce, zní 
svěže a moderně, přičemž ctí pevné zákla-
dy, které jistě pramení z rodiny, kde se hud-
bě na vysoké úrovni věnovala jeho mamin-
ka i otec. Vrcholem odpoledne byla právě 
jeho „rocková superrealistická“ skladba, 
která doslova nadchla dětské posluchače. 

Jan Škrdlík, dlouholetý pedagog brněn-
ské konzervatoře, poutavým vyprávěním 
vtáhl děti do  fascinujícího světa violon-
cella a  provedl je hudebními epochami 
od  barokních mistrů až po  realismus. 
Oběma umělcům patří velký dík a  přání 
mnoha dalších úspěchů.

� Petra Tomanová, DiS.
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HLEDALI JSME ZAJÍČKA
Před velikonočními prázdninami na  nás 
čekalo velké překvapení. Velikonoční za-
jíček pro nás připravil ve  školní zahradě 
zábavnou velikonoční stezku. Každý žák 
pátého ročníku má po celý rok na starosti 
jednoho prvňáka. Tento den jsme jim po-
máhali s  plněním úkolů. Za  odměnu jsme 
dostali medaile a každý si mohl najít svého 
velikonočního zajíčka. Moc se mi to líbilo.

� Johana Hertlová, 5. ročník

JAK SE VYRÁBÍ PAPÍR
Poslední dubnový den šla celá škola 
na  exkurzi do  žimrovické papírny Smur-
fit Westrock. Na  začátku nás přivítali za-
městnanci a  také jsme se všichni zvážili 
na  jejich váze. Celá výprava z  naší školy 
vážila 1  280 kg. Poté nám pan průvodce 
vysvětlil, jak se vyrábí papír a  viděli jsme 
celý proces jeho výroby. Nakonec jsme se 
podívali do  vily, kde bydlel zakladatel pa-
píren Carl Weisshuhn. Exkurzi jsme si užili 
a dozvěděli jsme se spoustu zajímavostí.

� Emma Pelcová, 5. ročník

ANGLIČTINA VE VĚTŘKOVICÍCH
Naše škola spolupracuje se základní ško-
lou ve  Větřkovicích. Na  konci března nás již 
po  několikáté pozvali na  výuku angličtiny, 
která nás vždy baví. Hráli jsme různé hry 
a  procvičovali angličtinu. Na  konci výuky 
jsme si prohlédli celou školu. Tam i  zpátky 
nás vezli hasičským autem hasiči z Větřkovic. 
Byl to fajn den.� Kryštof Sigmund, 5. ročník

Z PRVŇÁČKŮ JSOU ČTENÁŘI
Velmi rádi jsme přijali pozvání na  oblíbe-
nou akci pro prvňáčky v městské knihovně 
v  Hradci nad Moravicí. Tam nás přivítala 
paní Martina Kurková a  spisovatelka Zu-
zana Pospíšilová. Paní spisovatelka vyprá-
věla o  svých knihách, vtáhla děti do  děje 
dramatizací dětských příběhů a zaujala je 
různými slovními hříčkami a  hádankami. 
Poté děti pasovala na  čtenáře a  předala 
jim knihu Křížem krážem Hradcem se Ši-
monem a Veronikou.

Následnou besedu v  knihovně ved-
la paní Zdeňka Hyklová, která dětem 
poutavým způsobem představila různé 
knihy a  na  závěr děti dostaly průkazky 
do  knihovny na  celý rok. Velice děkujeme 
za  krásně zorganizovanou akci pro naše 
malé čtenáře.

OVEČKA, BERÁNEK
Děti z  mateřské školy se s  nadšením za-
pojily do  výtvarných soutěží Malovaná 
písnička, Zvířecí pomocníci a také do veli-
konoční soutěže Ovečka, beránek, kterou 
pořádala Městská knihovna Hradec nad 
Moravicí. Děti na  výrobu zvířátek použily 

různé materiály a  techniky. O  tom, že se 
díla dětem povedla, svědčí i ocenění jed-
noho z  nich. Vyhlášení výsledků soutěže 
nás mile překvapilo.

DEN PLNÝ KOUZEL
Konec dubna patří čarodějnicím. Také děti 
z  mateřské školy se seznámily s  tradicí 
sletu čarodějnic a celá školka se proměni-
la v kouzelné místo plné malých čarodějů 
a  čarodějek. Děti si užily aktivity ve  tří-
dách, úspěšně plnily úkoly, zpívaly, čaro-
valy, tančily a vařily lektvary.

A na co se děti mohou do konce školní-
ho roku ještě těšit? Čeká nás oslava Dne 
matek, výlet za  zvířátky do  Skřipova, den 
s Policií ČR, výlet do planetária, beseda se 
včelařem, divadélko a rozloučení s našimi 
předškoláky v zahradě žimrovické základ-
ní školy.
Základní škola a Mateřská škola Žimrovice

ZÁKLADNÍ ŠKOLA A MATEŘSKÁ ŠKOLA ŽIMROVICE
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MATEŘSKÁ ŠKOLA HRADEC NAD MORAVICÍ

RODIČŮM ŠLA PRÁCE OD RUKY

V  areálu Mateřské školy Hradec nad Mora-
vicí se dne 14. května uskutečnila „Otevřená 
zahrada“. Tato akce v rámci programu Začít 
spolu je založena na aktivní spolupráci s ro-
diči, kteří se zapojují do pomoci s výsadbou 
sazenic, stříháním živého plotu, natíráním 
herních prvků apod. Letos byla spolupráce 
zaměřená hlavně na účast tatínků, protože 
z  důvodu nové přístavby bylo potřeba ro-
zebrat stávající chodník a  dlažbu převézt 
na jinou část zahrady, kde byla použita ko-
lem pískoviště. Také bylo třeba odstranit 
palisády okrasného záhonu před vstupem, 
a ještě tentýž den tatínci zhotovili nový zá-
hon na jiném místě zahrady.

Na jaře byly na školní zahradě pokáceny 
vzrostlé břízy. Jejich kmeny byly nařezány 
na dlouhé klády, ze kterých díky spoluprá-
ci s  rodiči vznikla nová vyvýšená stezka. 
Děti si na ní zkouší svou odvahu a procvi-
čují stabilitu.

Za  mateřskou školu bych chtěla všem 
maminkám a tatínkům, kteří si udělali čas 
a přišli nás aktivně podpořit, moc poděko-
vat. Tatínci nasadili opravdu vysoké tem-
po, práce jim šla hezky od ruky a pomohli 
nám se vším, co jsme potřebovali. Velké 
poděkování si zaslouží také děti, které se 
s nadšením zapojily do natírání dřevěných 
kostek, které využijeme při venkovních 
hrách v  rámci programu Hejného mate-
matika. K práci nám svítilo sluníčko a celé 
společné odpoledne jsme si všichni užili. 
Jak řekl jeden tatínek: „Děláme to přece 
pro naše děti.“� Jaroslava Vernerová

DĚTI MĚLY RADOST, ŽE POMOHLY 
PŘÍRODĚ 
Každoročně si 22. dubna připomínáme 
Den Země s  cílem podpořit ochranu ži-
votního prostředí. Jelikož naše školka leží 
v  krásné přírodě, chtěli jsme společně 
s  dětmi udělat Zemi radost. Ráno jsme 
vyplnili úkoly k  tématu a  získali tak nové 
vědomosti. Poté jsme vynesli odpadky ze 
školky ke kontejnerům a spolu s předškol-
ními dětmi je vytřídili. Děti to velmi bavilo 
a  vykládaly, jak chodí s  rodiči také třídit 
odpad, a  jak je užitečné nezatěžovat naši 
planetu. Poté, vybaveni ochrannými ruka-
vicemi a  pytli na  odpadky, jsme se vydali 

čistit přírodu. Děti byly poučeny, že ne-
budeme sbírat nevhodné a  ostré před-
měty, jako třeba sklo. Děti byly velmi pilné 
a měly velkou radost, že jsme udělali něco 
užitečného pro krásné okolí bohučovické 
školky, kde při vycházkách trávíme spous-
tu krásných chvil.� MŠ Bohučovice

DUBEN PLNÝ ZÁŽITKŮ
Protože jsou naše děti sportovně nadané, 
přihlásili jsme se v dubnu do soutěže Házej 
jako Bára. Jde o soutěž v hodu do dálky, kte-
ré se zúčastnilo celkem 2  114 dětí různých 
věkových kategorií. V  kategorii „nejmlad-
ších“ se dvě naše děti umístily na krásném 
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1. a 3. místě. Radost byla obrovská! Vítězo-
vé získali diplomy, a  všechny děti, které se 
soutěže zúčastnily dostaly drobné ceny. 
Bylo krásné sledovat, jak si děti navzájem 
úspěch přály a společně se radovaly.

V dalších dnech nás čekala velká kultur-
ní událost. Navštívili jsme Slezské divadlo 
v Opavě a zhlédli představení Vlk a kůzlát-
ka. Celý den se nesl v  povznesené atmo-
sféře. Děti přišly ve  společenském oble-
čení a  i  stoly k  obědu jsme si slavnostně 
vyzdobili. Pro většinu dětí byla návštěva 
Slezského divadla premiérou a  věříme, 
že jim ukázala nový rozměr kultury, který 
bude obohacovat jejich život i  v  dalších 
letech.� MŠ Jakubčovice

VYNESLI JSME MAŘENU 
I MAŘÁKA
„Nesem my Mařenu, v  oleju smaženu, 
u vršku červenu, u spodku zelenu, pěknú, 
pěknú probělenú...“ Touto úvodní písní 
jsme zahájili tradiční vynášení Mařeny 
v Kajlovci.

Nejdříve je ale potřeba Mařenu vy-
robit a  řádně ozdobit. V  letošním roce 
jsme vyráběly Mařenu i Mařáka s pomo-
cí všech dětí a  paní učitelek z  ostatních 
školek. Děti tak mohly vidět veškeré pří-

pravy a dozvěděly se také něco o histo-
rii. Třeba že se Mařeně říká také Morana, 
obléká se většinou do  bílé barvy, na  krk 
se jí věší vajíčka jako symbol nového 
života a  vynáší se dva týdny před Veli-
konocemi na  Smrtnou neděli. Postavy 
většinou nosila děvčata, která zpívala 
tradiční písně.

Nám ale v Kajlovci pomohli místní hasi-
či, a malé děti v průvodu držely stuhy. Prů-
vod vyšel za zpěvu lidových písní. Na kon-
ci Kajlovce jsme Mařenu i  Mařáka zapálili 
a hodili do potoka. To už z dálky přijíždělo 
„jaro“, symbolizované kočárem s  nevěs-
tou a  ženichem. Cestou zpět jsme si za-
zpívali veselé jarní písničky.

Děkujeme všem, kteří se na této tradič-
ní akci podíleli – dětem a rodičům, vedení 
školy, paním učitelkám, naší paní provoz-
ní, paním kuchařkám za  vynikající koláče, 
panu fotografovi, našemu spolupořada-
teli, kterým byl SDH Kajlovec, a  všem zú-
častněným.� MŠ Kajlovec

PODĚKOVÁNÍ HASIČŮM
Za  mateřskou školu v  Kajlovci srdečně 
děkujeme SDH Kajlovec za  spoluprá-
ci při nácviku evakuace školky v  přípa-
dě požáru. Děti byly evakuovány hasiči 
oknem ze šatny, projely se novým ha-
sičským vozem a  prohlédly si nové pro-
story hasičské zbrojnice, než se školka 
„vyvětrala“. Za  statečnost dostaly děti 
od  místních hasičů odměnu. Ještě jed-
nou děkujeme!

ZPRÁVY ZE ŠKOLNÍ JÍDELNY
Pomalu se blíží konec školního roku a  na-
stane čas rekapitulování toho uplynulého. 
Celý tým naší školní jídelny doufá, že jste 
byli spokojeni, že jsme vás potěšili sklad-
bou jídel a hlavně, že vám chutnalo.

V období Velikonoc jsme jako každý rok 
připravili jídelníček v  duchu barevného 
týdne. Na  konci dubna jsme pro děti i  ro-
diče připravili bohaté občerstvení na akci 
Pálení čarodějnic. Podle ohlasů si všich-
ni pochutnali, což nás velmi potěšilo. 
Nyní nás čekají ještě dva projekty Menzy 
ve  spolupráci se Skutečně zdravou ško-
lou, a to Austrálie a Indie.

Přeji všem dětem úspěšný konec školní-
ho roku, školákům aby byli spokojení s vy-
svědčením a krásně prožité letní prázdni-
ny.� Martin Müller

Foto Jiří Hajduk

Foto Jiří Hajduk
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POUŤ UČITELŮ DO ŘÍMA
Šestnáct „poutníků naděje“ z  učitelské-
ho sboru naší církevní školy se v  první 
májový den vypravilo z  Hradce do  Říma. 
Pětidenní pouť byla požehnaná mnoha 
společnými zážitky. Navštívili jsme všech-
ny čtyři papežské baziliky a  pomodlili se 
také u hrobu papeže Františka. Mohli jsme 
obdivovat mnoho křesťanských památek 
a  míst, která jsou spojena s  prvními křes-
ťany. Neunikly nám ale ani římské antické 
památky či italská gastronomie. Poutí nás 
provázelo krásné počasí a  přátelští lidé, 
domů jsme se vrátili psychicky odpočatí, 
duchovně obnovení, a hlavně plní naděje.

� Mgr. Lucie Víchová

PŘIVÍTÁME 15 PRVŇÁČKŮ
V  novém školním roce nastoupí do  první 
třídy 15 žáků (k zápisu přišlo 17 dětí, všech-
ny byly přijaty, dvě z  nich však nastoupí 
na  jinou školu). Tento počet považujeme 
za  ideální – umožňuje nám věnovat se 
dětem individuálně a  s  maximální péčí. 

V  současnosti má naše škola 167 žáků 
a  tento počet zůstane zachován i  v  příš-
tím školním roce. Jde o optimální velikost 
pro udržení charakteru školy jako rodin-
ného prostředí, kde se všichni znají a spo-
lečně vytvářejí přátelskou, pohodovou 
atmosféru.� Ing. Tomáš Honěk

TĚŠÍME SE Z ÚSPĚCHŮ
Vynikajícího výsledku v okresním kole Ma-
tematické olympiády dosáhla Anežka Buj-
novská, která se ve své kategorii propočí-
tala až na  2. místo. Na  stejném místě se 
umístila také Klára Stachovská v okresním 

kole Soutěže v jazyce anglickém v katego-
rii 6. a 7. tříd ZŠ. A úspěchy jsme slavili také 
ve  finálovém kole soutěže dětských lido-
vých zpěváků „Opavský skřivánek“, kde 
Miriam Holoubková a  Markéta Beinhaue-
rová vyzpívaly 1. místo a  Patrik Holoubek 
byl ve své kategorii třetí. Všem dětem dě-
kujeme za reprezentaci školy!

� Mgr. Lucie Víchová

EXKURZE V TELEVIZI NOE
Jak to funguje v  televizi dobrých zpráv 
se mohli přesvědčit žáci deváté třídy při 
exkurzi v  TV NOE v  Ostravě. Všemi na-
hrávacími studií, střižnou či centrem IT je 
provázel samotný ředitel P.  Leoš Ryška. 
Prohlídka televize, která je placená pou-
ze z  příspěvků sledujících, byla doplněna 
přednáškou o médiích a  jejich vlivu na ži-
vot současné generace. Velmi zajímavý 
byl také pohled do zákulisí fungování tele-
vize, stejně jako informace, kolik stojí mě-
síční provoz televize bez reklam. 

� Mgr. Antonín Hennig

CÍRKEVNÍ ZÁKLADNÍ ŠKOLA SVATÉ LUDMILY



25www.muhradec.cz

ŠKOLSTVÍ

LASER GAME ZA ODMĚNU
Za  své loňské vítězství v  soutěži pořáda-
né místními hasiči si naši deváťáci užili 
spoustu zábavy a  adrenalinu. Hlavní vý-
hrou byl totiž voucher do  venkovní arény 
Laser Tag ve Slavkově. Všichni si moc po-
chvalovali hry plné napínavých soubojů, 
ve  kterých si mohli vyzkoušet strategické 
myšlení a týmovou spolupráci.

� Mgr. Martin Dostál

ŽÁCI SI VYZKOUŠELI MANUÁLNÍ 
PROFESE
Kluci z  osmé třídy využili nabídku k  pro-
hlídce Středního odborného učiliště sta-
vebního v  Opavě. Během dopoledne si 
mohli postupně prohlédnout a vyzkoušet 
profese, které dnes na trhu práce chybí.
Někteří poprvé stavěli komín, zapojovali 
elektrické obvody či spojovali vodovodní 
trubky. Je dobře, že tyto praktické ukázky 
pro žáky existují. Žáci si tak uvědomí dů-
ležitost manuální práce a někteří se třeba 
rozhodnou i pro studium těchto oborů.

� Mgr. Antonín Hennig

PROJEKTOVÝ DEN K VÝROČÍ 
KONCE VÁLKY
Letošní 80. výročí konce 2. světové vál-
ky jsme si připomněli trošku netradičně. 
Této významné historické události jsme 
věnovali celý den. Nejprve jsme si díky 
prezentaci krátce připomněli hrůzy vál-
ky. Následně jsme se rozhodli, že zlo je 
třeba přebít dobrem, a tak se děti snažily 
plnit úkoly tak, aby něčemu nebo někomu 
pomohly. Žáci si vyzkoušeli přesun ra-
něných, přesun skupinky na  určené mís-
to, plížení pod překážkami, úkryt dítěte 
před nepřáteli, loupání uvařených bram-
bor, přechod přes minové pole, ale také 
třeba sázení stromu. Položením kytičky 
u  památníku jsme také uctili památku lidí 
trpících v  pochodu smrti. Starší žáci se 
pak vydali do okolí Hradce, kde ještě dnes 

najdeme místa připomínající válečné hrů-
zy. V  závěrečné reflexi se pak objevovaly 
vzkazy jako: … ať už není zlo, ať už není žád-
ná válka, díky, že máme klid a mír…

� Ing. Marie Černá

DNES JÍM JAKO MEXIČAN
V rámci projektové výuky, která v naší ško-
le probíhá poměrně často, jsme se v květ-
nu „vydali“ poznávat Mexiko. Projekt se 
nazývá Dnes jím jako... a jedná se o akci při-
pravovanou Salesiánskou asociací Dona 

Boska. Naši žáci se s  tímto projektem se-
tkávají pravidelně každý rok a  letos jsme 
se seznámili s životem Mexičanů. Děti pod 
vedením deváťáků prozkoumávaly připra-
vená stanoviště – seznámily se s  historií 
a zajímavostmi v Mexiku, vyzkoušely si ná-
rodní tance, hrály oblíbený fotbal, stavěly 
pyramidy, sestavovaly cestovní plány a sa-
mozřejmě ochutnávaly mexické pokrmy. 
Všichni žáci se také pokusili vyrobit som-
brero nebo ozdobit pončo. Den v  Mexiku 
se krásně vydařil.� Ing. Marie Černá
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OCENĚNÍ V SOUTĚŽI PRO 
BOHEMIA
Na  23. mezinárodní interpretační soutěži 
Pro Bohemia Ostrava 2025, která každo-
ročně přivádí do moravskoslezské metro-
pole mladé talenty z celé Evropy, se letos 
neztratili ani naši žáci. Apolena Víchová 
zaujala porotu natolik, že si kromě 2. mís-
ta odnesla i  cenu za  nejlepší interpretaci 
skladby českého autora. Lukáš Bátor v sil-
né konkurenci získal krásné čestné uznání 
1. stupně. Za  těmito výsledky stojí pocti-
vá příprava, talent a  pedagogické vedení. 

Poděkování patří Magdaléně Hrudové 
(flétna), Petru Okénkovi (klavír), Magda-
léně Těšíkové Hrudové za  odborné kon-
zultace a  Václavu Stoklasovi za  klavírní 
doprovod.

BLAHOPŘEJEME K MIMOŘÁDNÝM 
ÚSPĚCHŮM
Krajská kola soutěží ZUŠ jsou příležitostí 
předvést výsledky celoroční práce a  po-
rovnat umělecké dovednosti s  vrstevníky 
z  celého regionu. Naši žáci letos obstáli 
ve velmi silné konkurenci a dosáhli mimo-
řádných úspěchů. Hned osm žáků získalo 
první místo a  postoupilo do  celostátního 
kola – Janek Müller, Šimon Bátor (který ob-
držel také mimořádnou cenu za interpre-
taci), Natálie Dorko, Barbora Böhmová, 

Apolena Víchová, Markéta Jedličková 
(s  absolutním vítězstvím a  mimořádnou 
cenou za  interpretaci), Tereza Zámeč-
níková a  David Taraba. Jáchym Hrbáč si 
ve hře na trubku vybojoval krásné 2. místo 
a  Lukáš Bátor obdržel ocenění za  klavírní 
doprovod. Porota zároveň udělila uzná-
ní Magdaléně Hrudové za  mimořádnou 
pedagogickou práci a  Václavu Stoklasovi 
za vynikající klavírní doprovod.

Úspěch našich žáků by nebyl možný 
bez obětavé a  odborné práce pedagogů. 
Děkujeme zejména Magdaléně Hrudové, 
Romanu Vaňkovi a Zdeňku Halatovi za pří-
pravu soutěžících a  také Petru Okénkovi 
a Václavu Stoklasovi za klavírní doprovod.

VÝTVARNÍCI ZÍSKALI MEDAILE 
V SOUTĚŽI LIDICE
I  v  letošním roce se naše škola zapojila 
do  Mezinárodní dětské výtvarné sou-

těže Lidice. Do  soutěže bylo přihlášeno 
neuvěřitelných 12  723 výtvarných prací 
ze 69 zemí. V této mimořádně silné me-
zinárodní konkurenci získala naše škola 
hned dvě významná ocenění. Největ-
šího úspěchu dosáhla Mia Kovalíková, 
která si za svou výjimečnou práci odnáší 
individuální medaili. Druhé ocenění, me-
daili za  školní kolekci grafik, získal tým 
žáků ve  složení Lea Dušková, Isabelle 
Jarošová, Tomáš Kotík, Mikuláš Scholz, 
Tina Scholzová, Nikola Šimečková, Ale-
na Šustková a  Valerie Zuvačová. Téma 
53.  ročníku „Hra“ otevřelo prostor pro 
kouzlo loutek, fascinaci stínovou hrou 
i  hravé experimenty s  písmeny. Všem 
oceněným gratulujeme a děkujeme paní 
učitelce Ivetě Kovalíkové za  její inspira-
tivní a tvůrčí vedení.

AKORDEONISTKY NÁS 
REPREZENTOVALY V POLSKU
Účast na mezinárodní soutěži je vždy vý-
jimečnou událostí – a  pokud jde o  akor-
deonovou přehlídku na  vysoké úrovni, 
tím více si takové příležitosti vážíme. 
I když jsme necestovali daleko, otevřel se 
nám zcela nový hudební svět. Naši školu 
reprezentovaly dvě mladé akordeoni-
stky: Zoe Besmaková, která si odvezla 
3. místo, a Tina Scholzová, oceněná čest-
ným uznáním. Obě dívky zaujaly porotu 
nejen technikou, ale i výrazem a muzikál-
ním projevem. Z  výsledků máme radost, 
ale velkým přínosem je také samotná 
zkušenost – možnost vystoupit v  krás-
ném sále, setkat se s vrstevníky z Polska, 
sdílet hudební zážitky a  vrátit se domů 
s novou inspirací. Velké poděkování patří 
panu učiteli Martinu Žurkovi a  paní ředi-
telce Martě Scholzové za odborné vedení 
a podporu.

ZÁKLADNÍ UMĚLECKÁ ŠKOLA

Oceněná práce� (Mia Kovalíková)
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SLAVNOSTNÍ VEČER PŘEDSTAVIL 
PEDAGOGY PĚTI ŠKOL
V  úterý 13. května se v  kostele sv. Petra 
a  Pavla v  Hradci nad Moravicí uskutečnil 
koncert učitelů základních uměleckých 
škol na  Opavsku, který se stal oslavou 
hudby i samotného poslání učit.

Na  jednom pódiu se setkali pedagogo-
vé z pěti hudebních škol – tentokrát nikoli 
jako ti, kteří vedou mladé talenty k umění, 
ale jako ti, kdo umění sami tvoří. Hudebně 
pestrý večer se nesl v duchu interpretač-
ní kvality – zazněly skladby různých žánrů, 
nálad i období, a všechny byly provedeny 
s  výraznou uměleckou vyspělostí. Po  hu-
dební části večera následovala výstava 
v  přízemí hradecké ZUŠ, na  které před-
stavili své práce učitelé výtvarných oborů. 
Hudební zážitek se plynule proměnil ve vi-
zuální vnímání barev, linií a tvarů.

Vstřícná spolupráce mezi základními 
uměleckými školami na  Opavsku je dlou-
hodobá a tento večer patří ke každoroční 
tradici. Poděkování za  možnost uskuteč-
nit koncert patří otci Martinu Kierasovi 
a  celé farnosti Hradec nad Moravicí. Sa-
krální prostředí dodalo večeru duchovní 
rozměr, který umocnil výjimečnou atmo-
sféru celého setkání.

ZVEME VÁS NA ZUŠKAŘENÍ

V  úterý 17. června ožijí prostory a  zahra-
da školy tradiční akcí ZUŠkaření. Toto 
každoroční setkání žáků, učitelů, rodičů 
a  přátel školy nabízí neformální pohled 
do  života „zušky“ a  je příjemnou tečkou 
za  končícím školním rokem. Program za-

hájí v  16.30 hodin výstava výtvarného 
oboru, která nabídne pestrý průřez tvor-
bou žáků všech věkových kategorií. Ná-
sledovat bude koncert pod širým nebem, 
na  kterém vám žáci představí program 
složený z toho nejlepšího, co během roku 
nacvičili. V  případě nepříznivého počasí 
proběhne celá akce ve  vnitřních prosto-
rách školy.

NENECHTE SI UJÍT KONCERT 
SVĚTOVÉ JAZZOVÉ FORMACE
Naši školu a milovníky jazzu čeká 19. červ-
na výjimečná hudební událost. Díky spo-
lupráci s  festivalem Slunovrat přijede 
do  Hradce mezinárodní uskupení Voicin-
gers, projekt uznávaného jazzmana Gr-
zegorze Karnase. Veřejnosti se představí 
na podvečerním koncertu v 17 hodin v ki-
nosále Národního domu.

Tento den však nebude patřit jen kon-
certu pro veřejnost. Dopoledne proběh-
ne jazzový workshop pro žáky ZUŠ, který 
povedou samotní členové Voicingers 
a  společně s  žáky se budou věnovat im-
provizaci, práci s  hlasem i  rytmem. Díky 
osobnímu setkání s  interprety, kteří patří 
k  jazzové špičce, získají mladí hudebníci 
cenné zkušenosti a novou inspiraci.

Večerní koncert této mimořádné for-
mace pak posluchačům nabídne pestrý 
repertoár – od  jazzově laděných úprav 
skladeb, přes autorské vokální i  instru-
mentální kompozice, až po  silně improvi-
zační momenty.

Koncert se uskuteční 19. června v  17 ho-
din v  kinosále Orion. Vstupné je dobrovol-
né, místo v  kinosále si můžete rezervovat 
v Informačním centru Hradec nad Moravicí. 
Využijte této možnosti a přijďte si poslech-
nout světový jazz. Takový zážitek v  Hradci 
nezažijete každý den.� Petra Fusová

10:00 workshop | 17:00 koncert
Vstupné dobrovolné, své místo si rezervujte v IC Hradec

Foto Jiří Hajduk
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ÚSPĚŠNÉ TAŽENÍ HRADECKÝCH REBELŮ

DANIEL DROZD SE KVALIFIKOVAL NA MISTROVSTVÍ SVĚTA
Třetí turnaj letošní série Pink Ponk Tour 
2025 v  kategorii Wood je za  námi. Tento 
vysoce kvalitní turnaj přinesl několik napí-
navých a velmi vyrovnaných zápasů. (Jen 
pro vysvětlení: Pink Ponk je obdoba stol-
ního tenisu zahrnující soutěžní disciplíny 
Sandpaper, Hardbat a  Wood. Pink Ponk 
Wood je relativně mladá disciplína, která 
pochází z  Brazílie a  hraje se čistě se dře-
vem bez potahů. Utkání je pouze na  dva 
vítězné sety do 15 bodů.) Vítězem turnaje 
se stal Adam Vitásek, který opět potvr-
dil svou dominanci, na  druhém místě se 
umístil Petr Kvašnovský a  třetí místo ob-
sadil Marek Záškodný.

Zajímavý moment přišel v  posledním 
zápase, kdy Petr Kvašnovský nastoupil 
proti hradeckému Danielu Drozdovi. Zá-
pas měl velký význam, protože vítěz si 

zajistil certifikát na  mistrovství světa. 
Ačkoliv Petr Kvašnovský byl favoritem, 
překvapivě zvítězil Daniel Drozd, čímž se 
kvalifikoval na mistrovství světa v Brazílii! 
Tento výsledek byl pro všechny zúčast-

něné velkým překvapením a  ukázal, že 
i v silné konkurenci může být každý zápas 
nevyzpytatelný.

(Zdroj: Česká asociace 
Pink Ponku 2024–2025.)

V  letošní Florbalové OP lize 2025 zane-
chaly týmy „Rebels“ z  FIT Sports Club 
Hradec nad Moravicí silnou stopu. Hráč-
ky a  hráči ve  všech věkových kategoriích 
se představili ve vyřazovacích bojích, kde 
si vedli se ctí, a  nejmladší prošli turnajem 
dokonce s  absolutní převahou. V  základ-
ní části naše přípravka (foto 1) téměř ne-
našla přemožitele, ve  finálové skupině 
ovládla oba zápasy (6:1 proti Neplacho-
vicím/Lazcům a  7:2 proti Štáblovicím) 
a  pro zlaté medaile si došla s  naprostou 
dominancí. Tým složený z  talentovaných 
nejmladších sportovců předvedl skvělou 
týmovou souhru, rychlost i nadšení, které 
doslova strhlo diváky.

Naši elévové (foto 2) se utkali ve  čtvrt-
finále se Slavkovem. Po  bezbrankovém 
průběhu rozhodly samostatné nájezdy, 
ve kterých Slavkov zvítězil 1:0. Přestože le-
tos nastoupili poprvé v novém složení, bo-
jovali se ctí a odnesli si cenné zkušenosti.

V kategorii žáků (foto 3) sehráli florbalis-
té z  Hradce nad Moravicí velmi vyrovnané 
duely. Po  vítězství ve  čtvrtfinále (4:1 nad 
týmem SVČ I.) a  těsné prohře v  semifinále 

s Opavou-Štítinou (1:2) je čekal zápas o třetí 
místo proti Vítkovu. V nervydrásajícím sou-
boji vyhráli po nájezdech 2:1, kdy proměnili 
penalty Petr Findrik a Pavel Vícha a v bráně 
exceloval Matěj Konečný, a  zaslouženě si 
odvezli bronzové medaile. Hradecký mlá-
dežnický sport zažívá silné období a  tur-

naje Opavské florbalové ligy jasně ukázaly, 
že Rebelové mají velký potenciál. Děkuje-
me našim partnerům, kterými jsou Model 
Obaly, MAS Opavsko, Cukrárna Kamahaj 
a  město Hradec nad Moravicí, a  gratuluje-
me všem hráčům, trenérům a rodičům.

� (Zdroj FIT Sports Club)







29www.muhradec.cz

SPORT

Klub stolního tenisu Domoradovi-
ce s  hrdostí uzavřel úspěšnou sezónu 
2024/2025. Nešlo jen o  vytoužené spor-
tovní výsledky, ale zaznamenali jsme 
i  výrazný rozvoj hráčů, prohloubili vazby 
s obecní komunitou a dále si budovali re-
spekt ve sportovním i společenském pro-
středí.

Třináctičlenný tým seniorů a  patnác-
tičlenné družstvo žáků absolvovaly ná-
ročnou sezónu plnou tréninků a  soutěží. 
Klíčovou součástí přípravy bylo týdenní 
soustředění v  domácím kulturním domě, 
tréninkové kempy v  Hluku a  Smilovicích 
a celkem 130 tréninků (100 pro žáky a 30 
pro dospělé).

Nejvýznamnějšími úspěchy v týmových 
soutěžích byly: 1. místo – Áčko a  8. místo 
– AlfaSamci v  Moravskoslezské lize týmů 
a  2. místo v  soutěži O  pohár města Hra-
dec nad Moravicí.

V  sériových turnajích získali: 2. místo 
– Václav Šustek (Smilovice, série šesti 
turnajů), 1. místo – Daniel Drozd (Havířov, 
série osmi turnajů registrovaných hráčů) 
a 3. místo – Kateřina Novobilská (Havířov, 
série osmi turnajů neregistrovaných hrá-
čů).

Přední příčky obsadili naši hráči také 
v individuálních turnajích:
•	 Pohár Svinov: 2. místo – Václav Šustek
•	 Výroční pohár Radkov: 1. místo – Daniel 

Drozd; 2. místo – Václav Šustek
•	 OPEN Budišov nad Budišovkou: 1. místo 

– Václav Šustek

•	 Pohárový turnaj Klokočov: 1. místo – 
Saša Škubník; 2. místo – Matěj Hrubý

•	 Pohár Větřkovice: 1. místo – 
Saša Škubník; 2. místo – Eliška 
Falhaumerová; 3. místo – Karel 
Škrobánek

•	 Pinec-cup Domoradovice: 2. místo – 
Václav Šustek

•	 Potěr-cup Domoradovice: 1. místa – 
Alena Šustková, Matěj Hrubý; 2. místa 
– Vojtěch Šustek, Vendula Šustková; 
3. místa – Richard Škubník, Karel 
Škrobánek, Adéla Škrobánková

•	 Vánoční turnaj Jančí: 1. místo – Vojtěch 
Šustek; 3. místo – Richard Škubník

•	 Velikonoční turnaj Jančí: 1. místa – 
Alena Šustková, Matěj Hrubý; 2. místo 
– Vojtěch Šustek; 3. místo – Eliška 
Falhaumerová

•	 Pohár Oldřišov: 1. místo – Daniel Drozd
•	 Pohár Hněvošice a Lesní Albrechtice: 

čtvrtfinálová účast

Za samostatnou zmínku rozhodně stojí 
Daniel Drozd, teprve šestnáctiletý talent, 
který je nejen oporou a mentorem domo-
radovického týmu, ale také aktivně sou-
těží v  profesionálních soutěžích. Ve  své 
kategorii U17 v  českých žebříčcích a  MČR 
atakuje 20 místo! V  příbuzné disciplíně 
pink-ponk se dokonce kvalifikoval na mis-
trovství světa v Brazílii.

Kromě sportu se klub věnuje také kultur-
nímu životu ve  vesnici. Úzce spolupracu-
jeme s osadním výborem i Domo Aktivity 
Klubem a pomáháme se správou kulturní-
ho domu a hřiště. V uplynulé sezóně jsme 
pro veřejnost zorganizovali společenské 
akce: Otevřený silvestrovský trénink, Do-
moradovské derby, Stavění májky, Pocho-
vání basy, Tréninkový kemp a Pinec-cup.

Pod vedením Václava Šustka uskutečnil 
klub v  uplynulé sezóně přes 250 trénin-
kových, soutěžních a společenských akcí, 
což svědčí o  mimořádné aktivitě celého 
kolektivu. Všichni členové, včetně Daniela 
Drozda, klub reprezentují v dresech s bar-
vami a logem města Hradec nad Moravicí, 
kterému patří velké poděkování za  dlou-
hodobou podporu.

Do  další sezóny si klub klade ambiciózní 
cíle. Plánujeme přihlásit mládež do  oficiál-
ních svazových lig, což vyžaduje registraci 
spolku a zvýšené nároky na organizaci i pro-
stor. Ve  spolupráci s  dalšími spolky také 
plánujeme vybudování nové spolkové míst-
nosti v  kulturním domě. Prioritou zůstává 
i  udržení výkonnostní úrovně týmu dospě-
lých.� Klub stolního tenisu Domoradovice

DOMORADOVIČTÍ VÁLELI!



30 Zpravodaj města Hradec nad Moravicí

SPORT

Třicátý druhý ročník mistrovství ČR v ma-
žoretkovém sportu, kvalifikační a  semi-
finálové kolo, se konalo 26. a  27. dubna 
opět ve  sportovní hale základní školy. 
Naše město hostilo mažoretkový sport již 
po dvacáté čtvrté. Pořadatelem dvouden-
ního maratonu byl, jako již tradičně, spolek 
Mažoretky Charlie ve spolupráci s Českou 
federací mažoretkového sportu. Soutěž se 
konala za finanční podpory města Hradec 
nad Moravicí a za podporu městu i Morav-
skoslezskému kraji velmi děkujeme.

Slavnostní zahajovací ceremoniál začal 
v sobotu v devět hodin, kdy hosty a mažo-
retky přivítal pan Tomáš Hoza, ředitel sou-
těže a  předseda Mažoretek Charlie. Po-
zvání přijal také senátor a primátor města 
Opavy Ing.  Tomáš Navrátil, který pronesl 
zdravici a  všem mažoretkám popřál hod-
ně úspěchů. Národní hymnu zazpíval 
sólista Národního divadla moravskoslez-
ského pan Peter Svetlík, k  zahajovacímu 
proslovu se přidala také viceprezidentka 

ČFMS Ing.  Marta Pavelková. V  závěru za-
hajovacího ceremoniálu všechny přiví-
tal starosta města Hradec nad Moravicí 

Mgr. Patrik Orlík, který mistrovství ČR ofici-
álně zahájil. Za všechny mažoretky podě-
kovala organizátorům Natálie Richterová, 
členka klubu Mažoretky AMA Opava, který 
byl v letošním roce nápomocen organizá-
torům soutěže.

Ve  dvou soutěžních dnech se v  pro-
storách sportovní haly prostřídalo přes 
800 diváků, 39 týmů a představilo se více 
než 400 formací. Soutěžilo 803 mažo-
retek a  rozdáno bylo téměř tisíc medailí 
ve všech soutěžních kategoriích.

Pořádání mistrovství ČR je každým ro-
kem náročnější, proto bych opět velmi rád 
poděkoval organizačnímu týmu Mažore-
tek Charlie, našim několika málo rodičům 
a  všem kamarádům, kteří nám pomohli. 
Letos se do příprav zapojil také spřátelený 
klub AMA Opava a dobrovolní hasiči z Ne-
plachovic. Jsme rádi, že se stále najdou 
lidé, kteří jsou ochotni přiložit ruku k  dílu 
a  podpořit tuto významnou sportovní 
událost. Díky jejich pomoci jsme zvládli 
přípravy na dvoudenní soutěž bez problé-
mů. Všem zúčastněným děkujeme za  je-
jich nasazení, čas a ochotu. Velké poděko-
vání patří rovněž SDH Žimrovice, který se 
každoročně stará o požární bezpečnost.

Přestože přípravy i  samotný dvouden-
ní soutěžní maraton jsou velice náročné, 
musím říci, že jsem velmi rád, že si Hradec 
nad Moravicí stále udržuje prvenství mezi 
pořadatelskými městy. Díky této akci se 
naše město stane po  dva dny „městem 
mažoretek“ a  zavítá k  nám spousta ná-
vštěvníků, kteří si prohlédnou také krásy 
města. Věříme, že se nám podaří i  v  příš-
tím roce mistrovství ČR zorganizovat 
a mažoretky v našem městě opět přivítat.

Našemu týmu držíme palce ve finále mis-
trovství ČR a k postupu na mistrovství svě-
ta. Příznivci mažoretkového sportu a  na-
šeho týmu Charlie si mohou více informací 
přečíst na webu mazoretky-charlie.cz.

� Tomáš Hoza

HRADEC BYL OPĚT MĚSTEM MAŽORETKOVÉHO SPORTU

Městské koupaliště v Hradci nad Moravicí 
zahájilo letošní koupací sezónu. Návštěv-
níci si zde mohou zpříjemnit letní chvíle až 
do konce srpna.

Koupaliště je otevřeno denně v  době 
9–19 hodin (v  případě nepříznivých kli-
matických podmínek je koupaliště uza-
vřeno). Koupaliště nabízí 50metrový pla-
vecký bazén, dvě brouzdaliště a  zázemí 
pro děti, převlékárny a  stánek s  širokým 
sortimentem občerstvení. Cyklisté mají 
možnost odstavení kol ve  vstupní čás-
ti areálu. Voda v  bazénech je hygienicky 
nezávadná a  voda i  zázemí koupaliště 

jsou pravidelně kontrolovány Zdravotním 
ústavem v Ostravě.

Vstupné pro rok 2025:
•	celodenní vstupné
	 dospělí 90 Kč | děti do 15 let 70 Kč
•	vstup po 16 hodině
	 dospělí 70 Kč | děti do 15 let 50 Kč

V pokladně koupaliště si můžete zakou-
pit také zvýhodněné permanentky na  20 
vstupů. Permanentka pro dospělé stojí 
1  300 Kč, pro děti do  15 let 900 Kč. V  po-
kladně lze platit v hotovosti i platební kar-

tou. Při vstupu do areálu obdrží návštěvní-
ci vstupenku a kontrolní pásku na zápěstí. 
Páska je nepřenosná a  slouží k  opakova-
nému vstupu do areálu v průběhu jedno-
ho dne. Telefonní spojení do  areálu kou-
paliště (na pokladnu) je 777 485 398.

Věříme, že se letošní sezóna vydaří a při-
nese spoustu sluneč-
ných dnů ideálních 
ke  koupání. Těšíme se 
na vaši návštěvu a pře-
jeme vám krásné letní 
chvíle strávené na hra-
deckém koupališti. 

LÉTO ZAČÍNÁ A KOUPALIŠTĚ ZVE K NÁVŠTĚVĚ
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Mám ráda houby, a to jak jejich sbírání, tak 
konzumaci. V  lese se dají sbírat jen ome-
zenou dobu, proto si je občas doma vy-
pěstuji sama. Největší úspěch jsem měla 
s hlívou ústřičnou.

Hlíva ústřičná je dřevokazná houba, 
která obsahuje celou řadu vitamínů (B, D, 
C, K), proteinů, sterolů, některé 
mastné kyseliny a  stopové prv-
ky chromu, mědi, železa, jódu… 
Kromě těchto cenných látek 
obsahuje hlíva také vlákninu, 
díky které se z  těla uvolňují usa-
zené škodliviny, a tím se zvyšuje 
přirozená imunita lidského or-
ganizmu. Hlíva pomáhá také se 
snižováním hladiny cukru a  tuku 
v  krvi, s  ústupem akné a  brada-
vic, příznivě ovlivňuje krevní tlak, 
zlepšuje funkci cévního systému 
a zmírňuje únavu.

Hlíva je velice zdravá, tak jsem 
se loni rozhodla, že si ji opět 
doma vypěstuji. Její pěstování 
není nikterak náročné a úspěch 
je jistě zaručen. Loni jsem si 
koupila speciální 15kilogramový 
substrát hlívy ústřičné, který je 
určen pro amatérské pěstování 
a  výrobce udává předpokláda-
ný výnos 4–7 kg. Mi se povedlo 
vypěstovat cca 6 kg. Jedná se 
o jemně nasekanou slámu promíchanou 
s  podhoubím a  zabalenou do  průhled-
ného igelitu ve  tvaru kvádru. Tento blok 
stačí pouze umístit do  sklepa, altánu, 
garáže nebo do stinného koutu zahrady, 
kde teplota nepřesáhne 22 °C. Optimální 
teplota pro prorůstání podhoubí je v roz-
mezí +6 °C až +19 °C, kdy vám po dobu 2 
týdnů podhoubí prorůstá substrátem. 
V  této době může být substrát umístěn 
ve tmě.

Když se začnou objevovat první plodni-
ce, ve tvaru černých kloboučků o velikosti 
špičky zápalky, je vhodné umístit substrát 
na  místo, kde dopadá alespoň 8 hodin 

denní světlo. Hlíva roste i  za  nízkých tep-
lot, jen růst trsu trvá déle. Při vyšších tep-
lotách budete mít trsů méně a  nebudou 
tak kvalitní. Pokud chceme, tak můžeme 
plodnice rosit, ale není to nutné. Plodnice 
nemají být mokré. Sklizeň provádějte, až 
se začnou okraje těch největších klobou-

ků narovnávat. Vyloupněte vždy celý trs! 
Vyřezání několika plodnic z trsu může být 
příčinou zániku zbylých plodnic. Pokud 
vám po odstranění trsu zůstane ve slámě 
trochu bílého kořene, tak jej vydlabejte, 
tak aby se ke slámě dostal vzduch a mohlo 
dojít k opětovné tvorbě plodnic.

Sklizeň plodnic probíhá minimálně 
ve třech vlnách s přestávkami 2 až 3 týdny. 
Nejúrodnější bývají první tři vlny, což od-
povídá cca 2 až 3 měsícům pěstování. Po-
kud budete mít substrátový blok po druhé 
vlně velmi lehký a  suchý, tak jej ponořte 
na  2 až 3 hodiny do  studené vody a  poté 
jej přeneste na své místo.

Hlívu nemusíme pěstovat pouze ve skle-
pě, ale i na čerstvém vzduchu, například již 
v březnu ve skleníku nebo pařeništi, proto-
že mráz ani sníh jí nevadí. Jen bude trvat 
déle, než substrátem proroste podhoubí. 
V létě neumísťujte blok na dosah přímého 
slunečního záření a  na  místa s  teplotou 

nad 22 °C. Po čase, až bude sub-
strát vyplozen, jej můžete použít 
na  zahradě jako vynikající orga-
nické hnojivo.

Na  co bych si při příštím pěs-
tování hlívy dala pozor? Přede-
vším na  slimáky – byla jsem se 
podívat, jak mi malé plodničky 
pěkně rostou, a další den mi celý 
malý trs ojedl slimák. Než jsem 
ho zlikvidovala, tak mi spořádal 
dva a půl rostoucího trsu. Někdy 
se stane, že trsy rostou i  mimo 
vystřižené otvory, tak musíte fólii 
opatrně prostřihnout, aby se do-
staly na vzduch. Pokud se stane, 
že se z  nějakého důvodu zastaví 
vývoj plodnic, tak je vytrhněte, 
aby se místo nich mohly vyvíjet 
plodnice v další vlně. Při objevení 
prvních plodniček jsem substrát 
přesunula ve  sklepě k  oknu, kde 
prosvítalo denní světlo pouze 
na dvě strany bloku. Ty, které ne-
byly na slunné straně, měly men-

ší úrodu, proto bych už nyní našla vhod-
nější, více osvětlené místo. Nedoporučuji 
nechat plodnice přerůstat – máte sice vět-
ší úrodu, ale nejsou tak kvalitní a chutné.

Kromě hlívy si můžete doma zkusit vy-
pěstovat i  jiné houby. My jsme již vyzkou-
šeli límcovku, žampiony a  bedlu vysokou, 
u  které teprve uvidím, zda se mi naočko-
vané osivo uchytilo pod trávníkem. Ještě 
se prodává smrž, václavka, pýchavka, hři-
by a mnoho dalších i méně známých hub.

Pokud vás článek inspiroval a zkusíte hlí-
vu pěstovat, přeji vám hodně zdaru a bo-
hatou úrodu.

� Jana Kubánková, ČZS Jakubčovice

VYPĚSTOVAT SI DOMA HLÍVU NENÍ SLOŽITÉ

ZAHRÁDKÁŘSKÉ OKÉNKO

UZÁVĚRKA DALŠÍHO VYDÁNÍ
Redakční uzávěrka příštího vydá-
ní Hradeckých novin je 15. 7. 2025 
(vydání na  měsíce srpen a  září, 
distribuce veřejnosti první týden 
v  srpnu). Příspěvky a  inzerci zasí-
lejte k tomuto termínu.

Kontakt na  redakci: Měst-
ský úřad Hradec nad Moravi-
cí, Opavská 265, 747  41 Hradec 
nad Moravicí, tel. 553  783  940, 
725  666  074, e-mail: zpravodaj@
muhradec.cz.

Celá strana 
210 × 297 mm 
7200 Kč vč. DPH

Půl strany 
190 × 125 mm 
3600 Kč vč. DPH

Čtvrt strany 
93 × 125 mm 
1800 Kč vč. DPH

C EN ÍK INZERC E
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RECEPTY / NAŠE TÉMA

TVOŘÍME 
HRADECKOU 
KUCHAŘKU
Máte v rodině dobrý 
a vyzkoušený recept?
Podělte se o něj se čtenáři. Recepty 
nám zasílejte celoročně na  e-mail: 
zpravodaj@muhradec.cz. Můžete je 
doplnit doporučeními, radou, pří-
během nebo fotografií (není však 
podmínkou). Autory uveřejněných 
receptů odměníme.

Svůj oblíbený recept na  cuketový 
chléb (a  jeho varianty) nám poslala 
paní Radmila Jedličková.

Cuketový chléb
Suroviny: 400 g cukety, 40 g droždí, 
400 g polohrubé mouky, 1 lžička soli, 
25 g oleje, 100 g vody.
Postup: Droždí rozmícháme ve  vodě, 
cuketu nastrouháme, všechno smí-
cháme a  zpracujeme. Těsto dáme 
na plech s pečicím papírem, vytvoříme 
bochánek, který necháme asi hodinu 
kynout. Potom vložíme do  předehřáté 
trouby a pečeme 45 minut na 175°C.

„Původně se jednalo o recept na cu-
ketový chléb. Recept jsem trochu 
upravila a  chleba připravuji ze všeho 
možného. Pekla jsem ho také z  dýně, 
pórku, cibule, kedlubny, červené 
řepy, okurky nebo z  mrkve. Všechny 
suroviny zůstávají stejné, jen upra-
vuji množství dané zeleniny a  vody. 
Obecně platí, že pokud použiji více 
vodnatou zeleninu, dám více zeleniny 
a  méně vody, a  pokud použiji méně 
vodnatou zeleninu, dám méně zele-
niny a  více vody. Hodně mi chutná ci-
bulový, mrkvový nebo pórkový chléb, 
do kterého dávám 100 g cibule, mrkve 
nebo pórku a 250 g vody. Je to vynika-
jící pečivo, které se dá jíst jen tak, nebo 
s máslem, salámem, sýrem apod. Přeji 
radost z  pečení a  objevování nových 
chutí!� Radmila Jedličková

Recept jsme vyzkoušeli a  protože 
čas cuket ještě nenastal, upekli jsme 
chléb pórkový. Vřele doporučujeme – 
chléb je vláčný a velmi chutný.

Dětem, o  které se jejich rodiče z  různých 
důvodů nejsou schopni postarat, posky-
tují péči v  rodinném prostředí pěstouni. 
Na  Opavsku máme momentálně 161 pěs-
tounů a většinou je v této náhradní rodině 
jedno dítě, ale je také několik pěstounů, 
kteří pečují o tři a více dětí.

„Pěstounská péče je pro tyto děti nejlep-
ším řešením, je obdobou života v přirozené 
rodině. V  loňském roce několik zájemců 
o  náhradní rodičovství přibylo, pěstounů 
však rozhodně není tolik, kolik by jich bylo 
potřeba. Hledáme proto další zájemce, kte-
ří by byli ochotní poskytnout nezabezpeče-
ným dětem náhradní domov,“ uvedla Pavla 
Heinzová, vedoucí oddělení sociálně-práv-
ní ochrany dětí Magistrátu města Opavy.

Podporu pěstounské péče v různých je-
jích formách si dala za cíl kampaň „Dejme 
dětem rodinu“, do  které se letos připojí 
také naše město a naváže na město Opa-
vu a Moravskoslezský kraj, kteří dlouhodo-
bě náhradní rodinnou péči podporují.

„V minulém čísle hradeckých novin jste 
mohli najít upoutávku na  tuto kampaň 
a na hradeckých akcích vám chceme pře-
dat i  konkrétní informace. Budeme se tě-
šit, že navštívíte náš stánek na  Hradecké 
pouti dne 28. 6. 2025, nebo se setkáme 
na  akcích pořádaných v  nedaleké Opa-
vě. Spoty z  kampaně můžete zhlédnout 
na  plátně městského kina,“ zve případné 
zájemce Pavla Heinzová.

Být pěstounem znamená darovat dítě-
ti stabilní domov a harmonické prostředí, 
ukázat mu, že existuje láska a porozumě-
ní. Ať už se jedná o  manžele, jednotlivce 
či nesezdaný pár, ať už mají vlastní děti 
nebo ne, vždy je možné nabídnout lásky-
plné srdce a  otevřenou náruč. I  v  Hradci 
nad Moravicí a  přilehlých obcích máme 
desítku náhradních rodičů. Děti jsou ná-
hradním rodičům svěřeny do  pěstoun-
ské péče v  rámci své rodiny, ale máme 
tady i náhradní rodiny, které si děti trvale 
osvojily.

PĚSTOUNŮ PŘIBÝVÁ, ALE STÁLE 
JE JICH MÁLO

dejmedetemrodinu.msk.cze-mail: dejmedetemrodinu@msk.cz

dejmedetemrodinu.msk.cze-mail: dejmedetemrodinu@msk.cz

dejmedetemrodinu.msk.cze-mail: dejmedetemrodinu@msk.cz

Pórkový chléb
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ZVEME VÁS

město Hradec nad Moravicí pořádá akci

H ŘI ŠTĚ TJ H R ADEC N. M .     13.00 –24.00

Aktivity pro děti
kartičková hra
malování na obličej
nafukovací atrakce
tvořivé dílny

Pouťoviny
stánkový prodej
kolotoče
výborné občerstvení 
místních hasičů

Doprovodný program na podiu
14.00	 divadlo Milana Šťastného
15.30	 Country s.r.o.
17.00	 Pavel Čadek
19.00	 Leona Machálková
21.00	 DJ Thomase

28. 6.2025
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ZVEME VÁS

	 Malované obrazy do 27. 6., městská 
knihovna, výstava obrazů Petra 
Meleckého, přístupné v otevírací době

	 Otevřené chrámy do 28. 9., so 9–16, 
ne 10–16 h, víkendové prohlídky kostela 
sv. Petra a Pavla

	 Městské koupaliště do 31. 8., denně 
9–19 h, v případě nepříznivého počasí 
je koupaliště uzavřeno� (viz str. 30)

	 Poklady hradeckého zámku 
do 30. 9., zámek Hradec, exkluzivní 
prohlídka dobové expozice rodové 
umělecké sbírky� (viz str. 13)

	 Technotrasa 7. 6., 8.45 h vrchní 
parkoviště Kappa, komentovaná 
prohlídka Weisshuhnova kanálu, 
rezervace IC Hradec

	 Kilpi Heroes Race 7. 6., od 9 h, start 
u hotelu Belaria, extr. překáž. závod

	 Klubíčko 9. 6., 9 h městská knihovna, 
akce pro předškolkové děti

	 Fotbalové utkání 14. 6., 17 h, hřiště 
TJ Žimrovice „Okr. přebor – muži“ 
mezi TJ Žimrovice a TJ Slezská Hořina 
Brumovice

	 Fotbalové utkání 14. 6., 17 h, hřiště 
TJ Hradec, muži „A“ I. B třída sk. A mezi 
TJ Hradec a TJ Sokol Dolní Moravice

	 Slezsko, tady je fajné fšecko 15. 6., 
8.05 h, žel. st. Hradec, turistický výlet 
Město Albrechtice

	 Fotbalové utkání 15. 6., 13.30 h, 
hřiště TJ Hradec, muži „B“ III. třída sk. C 
mezi TJ Hradec a FK Jakartovice

	 Klubíčko Duháček 17. 6., 9–11 h 
a 14.30–15 h, den otevřených dveří 
v MŠ Hradec

	 ZUŠkaření 17. 6., od 16 h, prostory 
a zahrada ZUŠ Hradec� (viz str. 27)

	 Den jógy na zámku 18. 6., 18 h, 
nádvoří Červeného zámku, cvičení 
s V. Hruškovou, účast bez registrace

	 Voicesingers All Stars 19. 6., kinosál 
Národního domu, workshop a koncert, 
vstupné je dobrovolné, rezervace míst 
v IC Hradec� (viz str. 27)

	 Rock In 20. 6., od 14 h, před hotelem 
Belaria, rockový hudební festival

	 Motorkářský sraz 21. 6., od 13 h, lesní 
bar, akce pro motocyklové nadšence

	 Svatojánský večer s Lucií Deutsch 
a hosty 24. 6., 17 h, dvorek infor. 
centra, večer plný hudby a tradic

	 Tělo a hudba 26. 6., 9.30 h, sál 
Babinec, relaxační cvičení pro seniory

	 Letní soutěž ČT Déčko! 28.6–31.8., 
akce pro celou rodinu, více informací 
na ulozteovecky.cz

	 Hradecká pouť 28. 6., od 13 h, hřiště 
TJ Hradec, bohatý program pro děti 
i dospělé, večerní disco� (viz str. 5 a 33)

	 Bohučovská Open Air 28. 6., od 20 h, 
areál chovatelů, taneční zábava

	 Slezsko, tady je fajné fšecko 29. 6., 
9.05 h, žel. st. Hradec, turistický výlet 
Dívčí hrad-Liptaň

	 Plavci od 1. 7., městská knihovna, 
výstava obrazů Kurta Gebauera, 
přístupné v otevírací době

	 Večerní koupání 4. 7., od 19 h, 
koupaliště Hradec

	 Příměstský tábor 7.–11. 7., ZŠ Hradec, 
pohybový tábor, více informací 
na tkheartdance@gmail.cz

	 Technotrasa 11. 7., 8.45 h vrchní 
parkoviště Kappa, komentovaná 
prohlídka Weisshuhnova kanálu, 
rezervace IC Hradec

	 Večerní koupání 11. 7., od 19 h, 
koupaliště Hradec

	 Pohádka o čarodějnici Xsíxsáře 
12. a 13. 7., od 9.30 h, zámek Hradec, 
divadelní představení pro děti, 
rezervace na tel. 604 381 520 

	 Technotrasa 13. 7., 8.45 h vrchní 
parkoviště Kappa, komentovaná 
prohlídka Weisshuhnova kanálu, 
rezervace IC Hradec

	 Včelařská slavnost 13. 7., od 1 3h, 
areál SDH Kajlovec, občerstvení, 
program pro děti, kolo štěstí a další 
aktivity

	 Setkání hradeckých pamětníků 
14. 7., 9 h, městská knihovna, 
beseda se spisovatelem, novinářem 
a pedagogem Ivanem Binarem

	 Večerní koupání 18. 7., od 19 h, 
koupaliště Hradec

	 Bohučovská Open Air 19. 7., od 20 h, 
areál chovatelů, taneční zábava

	 Slezsko, tady je fajné fšecko 20. 7., 
8.05 h, žel. st. Hradec, turistický výlet 
Mladecko-Kružberk

	 Večer v přírodě 25. 7., od 16 h, areál 
TJ Hradec, zábavný večer

	 Freddie 25. 7., 19.30 h, nádvoří 
Červeného zámku, koncertní show, 
vstupenky na kulturapodhvezdami.cz

	 Dokud nás milenky nerozdělí 
26. 7., 16 h, nádvoří Červeného zámku, 
divadelní představení, vstupenky 
na kulturapodhvezdami.cz

	 Mýdlový princ 26. 7., 20 h, nádvoří 
Červeného zámku, koncertní verze 
muzikálové komedie, vstupenky 
na kulturapodhvezdami.cz

	 DOMO-MOTO 26. 7., motorkářský sraz, 
info na FB DOMO MOTO na cestách

	 Slezsko, tady je fajné fšecko 27. 7., 
8.05 h, žel. st. Hradec, turistický výlet 
do Jakartovic

	 Lotrando a Zubejda 27. 7., 15 h, 
nádvoří Červeného zámku, koncertní 
verze rodinného muzikálu, vstupenky 
na kulturapodhvezdami.cz

	 Dracula 27. 7., 20 h, nádv. Červeného 
zámku, koncertní verze muzikálu, 
vstupenky na kulturapodhvezdami.cz

	 Hradecké pivní slavnosti 2. 8., 
od 14 h, městský park u nádraží, tradiční 
slavnosti s hudebním programem

	 Technotrasa 8. 8., 8.45 h vrchní 
parkoviště Kappa, komentovaná 
prohlídka Weisshuhnova kanálu, 
rezervace IC Hradec

	 Jízda pravidelnosti 10. 8., od 8 h, 
start u hotelu Belaria, jízda historických 
vozidel z Hradce do Benkovic

KALENDÁŘ AKCÍ
ČERVEN–ČERVENEC 2025

Příspěvky do kalendáře akcí zasílejte do Informačního centra Hradec nad Moravicí, Podolská 308 (tel. 595 173 043, 778 700 071, e-mail: ic@muhradec.cz). 
Uzávěrka příštího vydání je 15. 7. 2025. Aktualizaci a bližší informace k akcím sledujte na www.ichradec.cz (co se u nás děje/kalendář akcí).
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KŘÍŽOVKA

Je-li červen deštivý, ... (dokončení v tajence)

Milí čtenáři, vylosovaný výherce, který zašle do redakce Hradeckých novin správné znění tajenky, obdrží dva poukazy na filmy dle vlastního 
výběru v kině Orion, každý v hodnotě 150 Kč. Znění tajenky nám zašlete do 15. 7. 2025 na e-mailovou adresu zpravodaj@ muhradec.cz, 
nebo jej doručte na podatelnu, popř. do poštovní schránky městského úřadu. Ke správnému znění tajenky připojte své jméno a příjmení, 
bydliště a kontakt na vás (e-mail nebo telefon). Jméno výherce uveřejníme v příštím vydání Hradeckých novin. Tajenka z Hradeckých 
novin č. 2/2025: Suchý březen, vlhký duben, chladný máj, naplňuje stodoly, sklepy a sudy a přináší mnoho mléka. Vylosovaným výhercem 
se stal Václav Klose.

Hradecké noviny, periodický tisk územního samosprávného celku. Vydává město Hradec nad Moravicí, se sídlem Opavská 265, 747 41 Hradec nad Moravicí, IČ 00300144; evidenční 
číslo periodického tisku MK ČR E 16509; vychází 6x ročně (v měsících únor, duben, červen, srpen, říjen a prosinec). Místo vydávání Hradec nad Moravicí; datum vydání č. 3/2025 
je 6. 6. 2025. Redakční rada: Miroslava Vavrečková (předsedkyně), Mgr.  Lucie Víchová, Mgr.  Tomáš Volný. Odpovědný redaktor: Jitka Celtová. Nepodepsaný příspěvek je dílem 
vydavatele. Vydavatel si vyhrazuje právo články redakčně upravovat nebo je krátit. Náklad 2 200 výtisků, neprodejné. Grafické zpracování a DTP Radek Havlíček.
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O PRÁZDNINÁCH HRAJEME KAŽDÝ ČTVRTEK.

www.kino-orion.cz

JAK V YCVIČIT

DRAKA


